
TIMISOARA, XII. : 

FELELŐS szenkeszrű 

A harmadik köztársasán 
és a harmadik birodalom között talán mégis 

megindulnak a komoly kiengesztelődést 
munkáló tárgyalások. Iyen rejtelmes for- 

dulatokat hoz gyakran a politika, ahol a 
tör k követk h lehet 

pontosan kiagyalni. A francia nyugtalansá- 

gok, valamint a nagy baloldali eltolódás nyo- 

mán mindenki azt hitte, hogy elkerülhetet- 
az ell Németország és 

Franciaország között, mint valaha. Akadtak 
olyanok is, akik bejósolták, hogy most már 

csak futó idő kérdése a nagy fegyveres ösz- 
szecsapás és ime, mi történik? Minden vára- 

kozás e a iali hiva- 
talos sajtóorgánumai, a Völkischer Beobach- 

ter és az Angriff, a legmegértőbb hangon 

irnak Leon Blum és kormányának őszinte 

békeakaratáról, nem mulasztva el hangsu- 

lyozni, hogy amennyiben tárgyalásokra ke- 

rül a sor, ugy Hitler kész lesz személyesen 

ényeit 
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tárgyalni. Ime. tehát ismét igazolást nyert 

az a régi francia közmondás, hogy a végletek 

találkoznak. Hitler, aki mindeddig személyét 

inetőleg hüvös elzárkozottságban volt, most 

hajlandó elhagyni elefántcsonttornyát, hogy 

egy merőben ellenkező politika: világnézet 
letéteményeseivel élőszóval is tárgyaljon. Ez 

a változás azonban nem pusztán a véletlen 

szeszélyének a müve, mert hiszen a törté- 

nelmi kifejlések sorozatában nincsenek vé- 

letlenek. Egy hatalmas kiegyenlitő törekvés 

ez a mélyben dolg ti er 

amelyek a helyes középut, a visszatérő tár- 

sadalmi egyensuly megvalósitásán dolgoz- 

nak. Határozott közeledés tapasztalható 

tehát a két szembenálló világnézet között és 
erre a közeledésre a francia radikális kor- 

mánynak nem kevésbbé van szüksége, mint 

a nemzeti szocialista gondolat megtestesitő- 

jének, Hitlernek. A francia politikának 
ugyanis sulyos tehertételt jelent a kommu- 

nisták, a szovjet fegyverbarátsága. Alig tud 

a sztrájkokból, az ország gazdasági bizton- 

ságát fenyegető nyugtalanságból kibonta- 

kozni. Igy nem csoda, ha mindjobban erőt 

vesz rajta az az átlátás, hogy szabadits meg 
Isten a barátaimtól, az ellenségeimmel majd 
csak megbékülök. Delbos, az uj külügymi- 
niszter máris ebben az értelemben dolgozik, 

megnyugtat, keresi a megértést Angliával, 

Olaszországgal, Németországgal és az ujab- 
ban kialakuló politikai világhelyzetkép is azt 

mutatja, hogy éppen a veszély legfenyege- 

tőbb óráiban egész Európa önrendeltetésé- 

nek, régi erkölcsi vezérelveinek és tradiciói- 

nak megvédésére eszmél. Már az angolok 

maguk javasolják az Olaszország elleni meg- 

torlások megszüntetését, erőteljes népszö- 

vetségi mozgalom van folyamatban, hogy a 

németeket és a japánokat visszatérésre bir- 

ják a Népszövetségbe, sőt Amerika is haj- 
landó már arra, amit eddig nem tett, hogy 

képviselői utján résztvegyen a Népszövet- 
ség munkájában. Nem kevésbbé biztositó 

zálog az eszmék tisztulása érdekében a szel- 
lemi együttmüködés nemzetközi bizottságá- 

nak Budapesten valóban rendkivüli sikerrel 
lezajlott kongresszusa. Az utóbbi hetek gyü- 

löletólmos felhői után most azt tapasztal- 
hatjuk, hogy kivilágosodott az ég. Bár szebb 

idők hajnalát jelentenék ezek a törekvések, 

amelyek együttesen valóban iobb remé- 

ekre jezosttanak 
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Franciaországban a helyzet lényege- 

sen javult. Hétfőre ugyanis a sztrájk a 

legtöbb üzemben megszünt. A nagy 

áruházakban szintén munkába állott a 
személyzet, ellenben a biztositó társasá- 

goknál és néhány ipari üzemben még 

sztrájkolnak az alkalmazottak, 

Biztosra veszik azonban, hogy 

a sztrájk még ezen a héten 

egész Franciaország területén 

véglegesen megszünik. 

Köztudomásu, hogy a sztrájk előidé- 
zésében nagy részük volt a kommunis- 
táknak. Ezzel kapcsolatosan feltünést 

felsegitik a francia 
A francia kormány biztositaáni akarja 

magának a földmüvesosztály jóakaratát. 
Arra vall az a beszéd, amelyet Monnet 

földmivelésügyi miniszter vasárnap a 

rádióban tartott. Ismertette a kormány 

agrárpolitikáját és bejelentette, hogy a 
kormány a földmüvesosztály érdekében 
több rendelet kiadására gondol. A kor- 
mány azt tervezi, hogy a buzaárak érde- 
kében buzamonopóliumot létesit. Az au- 

tonóm buzahivatal állami felügyelet 
alatt fog müködni és tanácsadóit gaz- 

dákból, malmosokból és fogyasztókból 
állitják össze. Olcsó gazdasági gépeket 
is igért a miniszter a földmüveseknek. 

A Blum-kormány azonban nem törődik a 

deficitekkel és hadat üzen a kétszáz 

nagyrészvényesnek, mert ezzel vissza 
akarja helyezni jogaiba a negyvenhat- 

ezer kisrészvényest. Franciaországban a 

kormány véleménye szerint körülbelül 
40-45 milliárd frank megtakaritott 

pénz hever, amelyet a kormány igénybe 

akar venni. Nagyszabásu közmunkákat 
kezdenek és remélik, hogy a francia 
polgárok megtakaritott pénzeiket szive- 

sen fektetik bele ezekbe a közmunkákba. 

A kormány természetesen teljes fedeze- 

tet nyujt a felhasználandó összegekre 

] vonatkozólag. 

kelt Casin kommunista szenátornak 
Lille városban egy népgyülésen tartott 

beszéde. Nyugalomra intette a munkás- 

ságot és hangsulyozta, hogy Franciaor- 

szágban még nem érkezett el az idő a 
szovjetköztársaság kikiáltására. A kom- 

munisták nem akarják a francia munkás- 
ságot véres kalandba sodorni, azért nem 
is tanácsolják a további sztrájkot. 

A kommunisták tovább is ben- 

ne maradnak a népífrontbamn, 

azonban fenntartják maguknak 

a mozgási szabadságot és a jö- 

vőben is százszázalékos kom- 
munistáik maradnak. 

földművesesztályt is 
Vincent Auriol pénzügyminiszter 

ugyanekkor nagy pénzügyi reformokon 

dolgozik. Ezekre vonatkozólag nyilatko- 
zott is a sajtó előtt. 

Kijelentette, hogy a kormány 

megtöri a jegybank kétszáz 

nagyrészvényesének hataimát. 

Ez a kétszáz nagyrészvényes 

befolyásolta az előző kormá- 

nyok pénzügyi politikáját, 

deficitjeinek fedezésére kölcsö- 

nöket bocsátotó rendelkezéstk 
re. 

Blum kormánya együttesen jár el Angliával 
Az uj francia kormány egyelőre azon- 

ban nem rendelkezik a háborus adóssá- 
gok részleteinek fizetésére szkeéges ösz- 

szegekkel sem. 

Washingtonban a rancia nagy- 

követ hivatalosan közölte az ame- 

ország legjobb akarata mellett 
sem képes háborus adósságait 

jelenleg törlesztenii 

helyzet mellett foglalkozik a nemzetközi 
politikai ! kérdésekkel is. Ugyanis erősen 

Leon Blum kormánya a belpolitikai 

közeledik a Népszövetség tanácsának 

ülése, amelyre a francia kormány felké 

szenkEszrőség és vévT 

eiava a. c. enAvanu 4.- Teean 2-s2 

kanstankinépotyi és Részletes felvilágositás 
, constantat filtéres 

kicándutlásunkca 

ugyminiszternek a megtorló intézkedé- 
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a Déli Mirlap 
kiadóhivatalában 

szülten akar Genfbe indulni. Franciaor- 
szág szükségesnek látja, hogy Angliával 
együttesen járjon el Genfben és erre vo- 

natkozólag a tárgyalások Páris és Lon- 

don között folyamatban is vannak. A 
francia kormány nagy figyelemmel ki- 

séri azokat a tárgyalásokat, amelyek je- 
lenleg Olaszország és Anglia között foly- 

nak. í 

A párisilapok megelégedéssel 

állapitjákk meg, hogy azok a meg- 

beszélések, amelyek Londonban 

Vansittart külügyi államtitkár 

és Grandi olasz nagykövet kö- 

zött folytak, sikerrel kecsegtet- 

nek. 

Ezek a megbeszélések az Abesszinia el- 
foglalása nyomán támadt helyzet elisme- 
résére vonatkoztak. Olaszország követeli, 
hogy a hatalmak Abesszinia annektálá- 
sát ismerjék el és töröljék el a megtorló 

intézkedéseket. 

Neville Chamberlain angol pénz- 

sekről mondott beszéde után tegnap az 
angol alsóházban Henderson azt 
kérdezte a külügyminisztertől, 

hajlandóe a kormány a meg- 

torló intézkedések megszünteté- 

sével vagy pedig toválbbi fen- 

tartásával kapcsolatosan elfog- 
lalt állágpontját körvonalozni? 

Eden külügyminiszter kKijelentet 
hogy erre a legközelebbi külügyi vitában 
kerül a sor. Baldwin miniszterelnök hoz. 
zátette, hogy ez a vita csütörtökön f 
lyik majd le, amnikor a kormány nev 
ben Eden hosszabb nyilatkozatot tesz. 

ELMULT A POLGARHABORU VESZÉ 
LYE KELETEN. Kinai lapok arról szárnol. 

nak be, hogy a polgárháboru veszélye 

gesen ee A kantoni kormány 



A cotrocenii haláltribün épitői, akik 

eddig konokul tagadták bünösségüket, a 

legutóbbi helyszini kihallgatások alkal- 
mával megtették az első beismerő vallo- 
mást. 

ráfták ugyanis, hogy minden 
agadás hiábavaló és azért be- 
ismerték, hogy a tribünöket 
valóban vétkes könnyelmüség- 

gel állitották fel. 

(Az összedőlt tribün még egy nagyobb 
szélviharnak sem lett volna képes ellent- 
állni. A beomlás a középen történt, 
lami kizárja, hogy a szerencsétlenség 
tulterhelésnek lett volna a következmé- 

nye. A középen ugyanis csak igen gyen- 

ge támasztó oszlopokat alkalmaztak. A 

tribün középső részén a támasztékok 
már azért sem foglaltak el nagy helyet, 

mert a tribün alatt büffét akartak be- 
rendezni. 
A vizsgálat szenzációs adatokat deri- 

tett Kki és ezek rávilágitanak azokra a 

politikai okokra is, melyeknek következ- 

ménye volt az, hogy a tribün épitését 

Drutu kapta meg. 

Megállapitották azt is, hogy a 

haláltribün építését junius 8-án 

a kora reggeli órákban fejezték 

beés hogy azt a város vezetősé- 
ge nem is vette át. ő 

Junius 9-én azután Drutu a szerencsét- 
ellenére is, minden akadály nél- 

kül visszakapta kaucióját, amelyet a 
pályázat benyujtásakor letétbe helye- 
zett. A visszafizetést egy már előzete- 
sen kiállitott bizonyitvány alapján foga- 
natositották, amely igazolta, hogy Dru- 

u az épitkezést rendesen megcsinálta és 

azt át is adta. 
Megirtuk már, hogy Drutunak ács- 

munkák végzésére semmiféle képesitése 
mincsen, mert iparengedélye csakis bádo- 
gosmunkákra szól. 

Eppen ugy kiderült az is, hogy 

Cozianu mérnöknek, aki a tri- 

bün megterhelési lehetőségeit 

kiszámitotta, elektrotechnikai 

oklevele van csak. 

Vasárnap a Brancoveanu-kórházban 

meghalt egy hadiárva fiu, akinek nevel- 
tetéséről az egyik fővárosi ezred gondos- 
kodott. A fiunak egy rászakadt gerenda 

a gerincoszlopát törte össze. A gyerme- 
et a leggondosabb orvosi ápolás mellett 
sem lehetett megmenteni. Anyjának kár- 

pótlásul anyagi támogatást igértek. 
Az ország vezető épitész köreiben 

nagy felháborodás uraikodik, mert a ha- 
láltribün épitését szakemberek mellőzé- 
sével kontároknak adták ki. Elhatároz- 

Butorokat 
saját vagy adott tervek szerint a leg- 
finomabb izlésnek megfelelően ké- 
szitek, ugyszintén mindennemű 

kárnitos- és asztalosmunkáka! 
szolid árak me lett vállalok 

Reichardt Ferenc 
modern kárpitos- és asztalosműhely 

Bul. I. G. Dnuca 28. sz. 
a főpályaudvar közelében 

ták, hogy a kormánynál sürgetik az épi- 

tési rendőrség megvalósitását. 

Ennek a rendőrségnek lesz fel- 

adata az összes középitkezése- 

ket felülvizsgálni, valamint 
megállapitani azt is, hogy a 

felhasználásra kerülő anyag mi- 
nősége megfelel-e. 

A bucurestii kórházakban lévő sebe- 

sültek száma még igen tekintélyes. Elha- 
tározták, hogy rádió utján közlik majd a 
közönséggel a sebesültek névsorát és azt, 

1936, JUNIUS 17 

Vatlanak a tottöceniüi temetéstendezűk 

Az összedőlt haláltribün még egy nagyobb 

szélviharnak sem lett volna kél es 

hogy 
nak. 

Fővárosi lapok jelentése szerint Do- 
nescu fővárosi polgármesternek a bor- 
zalmas katasztrófa után azt tanácsolták, 

hogy mondjon le állásáról. Donescu 

azonban ezt a tanácsot nem fogadta meg, 
hanem Carol királynál kihallgatásra 
jelentkezett azért, hogy a tribünbeomlás- 

sal kapcsolatos munkálatok körül a sze- 
repét tisztázza. Az uralkodó azonban a 
főpolgármestert nem fogadta kihaliga- 
táson. 

az illetők milyen állapotban van- 

:::::::::::::::::::: 

Véres revaelveres szerelmi dráma játszódoti le 
egy robogó amlóban két selesüléssel 

Bucuresti közelében egy robogó autó- 
ban véres szerelmi dráma játszódott le. 
A dráma középpontjában Urseanu 
asszony áll. Urseanu valamikor ismert 
fővárosi ügyvéd felesége volt, aki félté- 
kenységből agyonlőtte a férjét. Az asz- 

szony Timocean u Petre orvosfőhad- 
naggyal együtt ült az autóban és minden 
jel arra vall, hogy most a főhadnagyot 
akarta agyonlőni. 
A tiszt vallomása szerint az asszony 

hirtelen revolvert rántott. A következő 
pillanatban már Timoceanura lőtt, akit 

az arcán megsebesitett. Urseanuné az- 
után öngyilkosságot akart elkövetni, eb- 

ben azonban az orvos megakadályozta 

azzal, hogy kiütötte kezéből a fegyvert. 

A golyó azonban igy is megsebesitette az 
asszonyt a halántékán. 

Urseanuné viszont azt állitja, hogy 
nem volt szándékában a főhadnagyot 
agyonlőni, hanem öngyilkosságot akart 
elkövetni. Elmondotta, hogy hosszabb 
ideje barátságban volt a főhadnaggyal, 
aki most - miután egész vagyonát rája 
áldozta - el akarta hagyni. 

e........................... . 

Templomban találkoztak a legulabban 
leleplezett osztrák horoskeresztes mozgalom 

vészívevői 
Ausztriában ujra föléledt a nemzeti szo- 

cialisták tevékenysége. Az egyik bécsi lap 

megállapitása szerint maga Miklas köz- 

társasági elnök is szerepet játszott legutóbb 
a nemzeti szocialisták tevékenységének le- 
leplezésében. Tudomására jutott ugyanis az 

elnöknek, hogy a horogkeresztesek a har- 
madik kerületi Rókus-temploraban szoktak 

találkozni. Maga is megjelent erre a temp- 
lomban és az egyik félreeső padban foglalt 

helyet. Megfigyelte, hogy egymásután érkez- 
nek a horogkeresztesek, akik hitlerista mó- 

don köszöntik egymást. Schmidt Lipót 

plébános a szószékről tartott izgató nemzeti 
............................. 

szocialista beszédet. Miklas köztársasági el 
nök az esetről jelentést tett Innitzerér- 

seknek, aki a plébánost nyomban felfüggesz- 
tette éllásától. 

Sohuschnigg kancellár legutóbb 

résztvett az alsóausztriai parasztazövetség 
fennállásának harminc éves jubileuma alkal- 
mából rendezett nagygyülésen, amelyen 
nagy politikai beszédet tartott. Kijelentette, 
hogy kormánya Dollfuss nyomdokain 
halad és utjáról nem tér le sem jobbra, sem 

balra. Jelszava: Szabad paraszt, szabad 
Ausztriában. 

e 

Tiz év alatt a magyarság 

erős vára lett a Magyar Párt 

második kerületi tagozata 
Tiz esztendeje áll fenn a Magyar Párt 

II. kerületi tagozata és erről a tiz évi 
munkáról számolt be vasárnap a Magyar 

Ház disztermében tartott közgyülésen 
Lázár László épitész, tagozati elnök. 
Visszaidézte azt a nagy lelkesedést, mely 
annak idején a II. kerületi magyarpárti 
tagozatot életre keltette. Ismertette a 

tagozat által a tiz év során végzett mun- 
kát, amely annak ellenére, hogy a helyzet 

egyre sulyosbodott, mégis egyre szebb és 
nagyobb eredményeket mutatott fel. Ke- 
gyeletes szavakkal emlékezett meg a ta- 
gozat első elnökéről, N e m e s Józsefről 
és egyik legáldozatosabb munkatársáról, 
Mészáros Jánosról, akik nagyban 
hozzájárultak a tagozat életképességé- 

nek megalapozásához. Rámutatott az- 

után arra, hogy az elnöklete alatt mükö- 

dő vezetőség már hat év óta látja el ál- 
dásos munkáját és legszentebb feladatá- 

nak tartotta mindig a szegény iskolás 
gyermekeken segiteni. Ez a segélyezés 
1930-ban indult meg, amikor mindössze 

negyven gyermeket tudtak segiteni isko- 
lakönyvvel és ruhával, de az elmult év 
karácsonyán már kétszázhatvan gyer- 
meket ruháztak fel és láttak el tankönyv- 

Iiédot kell találnunk, - mondotta - 
hogyan segitsük át gyermekeinket az is- 
kolapadokon keresztül az életbe és azért 

több időt kell szentelni a tagozatnak a 
közügyekkel való foglalkozásnak i is. Vé- 
gezetül anyagi és erkölcsi áldozatkész- 
ségre buzditotta a tagozatot. 
Oppert Géza titkári jelentése rész- 

letes tükröt nyujt a tagozat müködésé- 

Orbán Balázs könyvtárosi jelentését 
tudomásul vették. Lázár László elnök be- 

le: ügyvezető elnök Tóth Benjámin, al- 

Magyar könyvujdonságok! 
A Béli Mirlan előlizetőinek kedvezmény! 
Asziányi: Előszó a házassághoz 
Barabás: Gazdátlan asszony 
fallada: Repülő irnok 
fiulácsy: Förgeteg 

Halász: Öt világrész magyar vándorai 
Illvés: Puszták vége 
Kruil: Az éhség legyőzői 
Megyery: A szerelem a szerelmeseké 
Nagy: Budapest nagykávéház 
Nagyiványi: Moszkvai lányok 
Somognyvári: És mégis élünk 
Szilárd: Szép vagy diákélet 
Szőnyi: Telihold 

Vaszary: Vigyázz, ha jön a nő 
Zs0it: A dunaparti nő 

Könyvnapi árakon kaphatók a 

CULTYURA 
könyvkereskedéseben 

Timisoara IV., Bulev. Caroi 16. 
Telefon: 15-07 

ről. Ugy ezt, valamint Imets Lajos 
pénztárosi, Li s zkai Gyula ellenőri és 

jelentette azután, hogy a mostani vezető- 

ség megbizatása lejárt és kérte a közgyü- 
lést az uj vezetőség megválasztására. 

Kijelentette, Hogy a maga részéről nem 
vállalja többé az elnökséget, mint egy- 
szerü választmányi tag azonban az ed- 
digi jóindulattal és szeretettel vesz részt 
a munkában. Miután ismételt kérésre 
sem volt hajlandó elhatározását megmá- 
sitani, a közgyülés meghajolt akarata 
előtt, kimondta azonban, hogy az elnöki 

tisztséget egyelőre nem tölti be és azt 
fentartja Lázár Lászlónak, abban a re- 

ményben, hogy az elnöki széket később 
ujból elfoglalja, 
KakukJános dr. a párt bánsági al- 
elnöke vezette azután tovább a közgyü- 
lést, Kérte a közgyülést, hogy válassza 
meg az uj vezetőséget. Öttagu jelölő bi- 
zottságot küldtek ki, amelynek ajánlatá- 

ra a választás a következőképpen folyt 

elnökök Jancsó Károly és Nagy Vince 

Károly, jegyző Székely Géza, titkár Op- 
pert Géza, pénztáros Mihályíy Ernő, 
könyvtáros Orbán Balázs, háznagy 

Muszka Balázs, ellenőrök Liszkai Gyula 
és Pápa József. Azután megválasztottak 
még egy ötventagu választmányt is. il, 
.... 

A kaszáskeresztesek 
ügyében megkezdődött a főtárgyalás 

Böszörményizoltán magyaror- 
szági kaszáskeresztes vezér - mint arról 
már irtunk - párthiveit egyenruhával 
és fegyverrel látta el és az volt a célja, 
hogy Magyarországon a kormányhatal- 
mat magához ragadja. Böszörményit és 
alvezérét nemrég Pécsett letartóztatták. 
Kiderült, hogy mozgalmának főfészke 
Békésmegye volt, mire ott is megindult a 
vizsgálat. Megállapitották, hogy a ka- 
száskeresztesek először Békés városát, 

aztán pedig Békéscsabát, majd Budapes- 
tet akarták megszállani, hogy azt azután 
Böszörményinek, mint az ország legfőbb 
urának átadják. A békésmegyei vizsgálat 
eredményeképpen Békésen száztizenhá- 
rom embert fogtak az állam és a társa- 
dalom fennálló rendjének megdöntésére 
irányuló szövetkezés miatt perbe. A tár- 
gyalásra a szegedi törvényszék egyik ta- 
nácsát küldték ki Békésre. A tárgyalás, 

amelynek kimenetele elé nagy érdeklő- 

déssel néznek, tegnap kezdődött meg. 
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A város vezetősége - mint ismeretes 
a belügyminiszter hozzájárulásával 

elhatározta, hogy az állandó deficittel 
dolgozó városi mozikat bérbeadja. Né- 

hány hét előtt kiirták a bérbeadásra az 
árlejtést, amelynek idejét junius 15 dél- 

előtt 10 órára tüzték ki. A bérbeadás a 

Capitol- és az Apollo-mozikra vonatkoz- 

tak, mert a Select-mos a volt Ferdinand- 

szállónak kulturpalotává való átalakitá- 
sa következtében megszünik. 

Biztosra vették, hogy a vánosi mo- 

zik bérbevételére többen fognak je- 
llentkezni, annál meglepőbb volt te- 

1 hhát, hogy az árlejtésen egyetlen ér- 

deklődő sem jelent meg. 
Az árlejtési bizottság Olariu Petr 

alpolgármester elnöklete alatt tegn: 

délelőtt tiz órakor ült össze a városháza 
kis tanácstermében. A bizottság tagjai 

GCredinariu Emil dr. gazdasági tanács- 

nok, Konstantinovics János főszámvevő, 

Heim Ernő dr. közrendészeti tanácsnok 

és Bihot jegyzőkönyvvezető. A bizottság 

egy óra hosszáig hiába várta a pályázó- 

Kiránduló furisták 
kellemetlen tapasztalatai 
A nyár közeledtével mindinkább elragadja 

z embereket az utazás láza, az erdők, he- 

gyek, messzi utak vonzanak. Különösen ott 

érezhető ez nagyon, ahol különös természeti 

zépségek nem nagyon találhatók. Ilyen 

helyzetben van a Bánság fővárosa is, ahol 

bizony a turistáknak 80-100 kilómétert 

kell megtenni, mig valahová eljuthatnak, 

ahol megkezdhetik turáikat. Ilyen formán a 

timisoarai turistaegyesületek, a költségek 

csökkentése érdekében, rendesen nagyobb 

m számu résztvevővel rendezik kirándulásai- 

' kat. Ezek között a kirándulások között, igen 

ati kedvelt az aldunai kirándulás, melyet rend- 

szerint körutazás formájában rendeznek 

meg. Timisoarától Báziásig vasuton, onnan 

hajón Orsováig, majd Baile Herculánén ke- 

resztül vasuton vissza Timisoaráig. A Timi- 

soara -Baziás közötti vasuti vonal egy ré- 

sze jugoszláv területen fekszik, de a két or- 

szág közötti vasuti egyezmény alapján, 

keresztülmenő vonatok vannak, amelyeken 

a leszállás kizárásával vizammentesen lehet 

az utat megtenni a jugoszláv részen keresz- 

Nemrég az egyik timisoarai turista egye- 

sület rendezett ily kirándulást, amelyen szo- 
moru tapasztalatokat szereztek. Az történt 

ugyanis, hogy a jugoszláv határon felszállt 

egy cigarettaárus és a szerb cigarettákat 

kinálta megvételre. A turisták huzódoztak a 

vételtől, de amikor azt mondták nékik, hogy 

ámmentesen, egy-két dobozzal mindegyik 

vásárolt magának. A meglepetés azután a 

román határon értc őket, ahol a vámőrök a 

cigarettákat keresték és tekintélyes vámbir- 

sággal sujtották mindegyiket, elkobozva a 

volt és ezért figyelmeztető ez mindazok szá- 

ára, kik hasonló utat tesznek meg. Vámtör- 

vényeink értelmében ugyan, bárki jogosult 

idegen országból belépve, 100 cigarettáig 

hozni magával, a saját céljaira, de ez az uta- 

nem fogható fel ilyennek. Ezekre az át- 

menő vonatokra, amelyekről se le, se fel- 

szállni nem lehet, a felvitt dohánynemü, mint 

csempészáru kezel.nAő és nem lehet igénybe 

enni a vámtörvények biztositotta kedvez- 

100 drb cigarettáig mindenki vihet magával 

cigarettákat is. A vámőrök eljárása jogos 

átvételére 
kat és ezen idő eltelte után jegyzőköny- 
vet vett fel arról, hogy egyetlen pályázó 
sem jelentkezett és igy a pályázat meddő 

maradt. 

Harminc napon belül a városi a 

mozik bérbeadására uj pályázatot 

fognak hirdetni. 
A veszteségteljes igazgatás tehát egye- 

lőre tovább folyik. 
Értesülésünk szerint a pályázat med- 

dőségének egyik legfőbb főoka, a kor- 
mány legujabb rendelete, amelyben a 

filmeken megtiltja a kisebbségi felira- 

tok alkalmazását. Emiatt nálunk biztos- 

ra veszik a mozik látogatóinak apadását. 

és ezzel együtt a jövedelem csökkenését 

is. Attól tartanak, hogy ilyen körülmé- 

nyek között !nek volnának a ma- 

gas mozibé zetni. A ros 

ugyanis a két n tévente minimáli- 

san egy millió lei bérre számit. 

Az emlitett mozirendelet ügyében kü- 

lönben a romániai mozitulajdonosok 

nemrég tiltakozó gyülést tartottak és 

akkor elhatározták, hogy a belügymi- 

eeeeeegeveeegeeoeeceLeoeeeeee 

Benes szólt a német lakossághoz és a jogok 

csovbitatlan tiszteletbentavtását igótte 
Benes csehszlovák köztársasági el- 

nök jelenleg Morvaországban tartózko- 

dik, ahol több községet keres fel. Meg- 

fordult M a s a ryk volt köztársasági el- 

nök szülőfalujában is, ahol az üdvözlé- 

sekre adott válaszában többek között a 

következőket jelentette ki: 

- Szomszédainkkal való külpolitikán- 

szándék vezérli. Semmi olyat nem te- 

szünik, ami szomszédainknál izgalmat 

kelthet. 
Benes vasárnap járt Ludenburgban is, 

Szenzációs eseménye van Baiamare 

városának. Juga Augustin liceumi ta- 

nár méltatlannak bizonyult a helyettes 

polgármesteri tisztségre. Olyasvalamit 

követett el, amiért ellentétbe került a 
törvénnyel s ennek következtében kizár- 

ták a liberális pártból. 
Azonkivül a vármegyei prefektus ren- 

deletére az ügyészségen is feljelentették 
a megtévedt volt helyettes polgármes- 

tert. 

Baiamare városának öt millió lei há- 
boru előtti állami tartozása volt, ame- 

lyet a román állam átvett. Amikor Juga 

Augustin került a helyettes polgármes- 

teri székbe, előterjesztést tett a város 

interimár bizottságának, hogy ő egy- 

millió hatszázezer lei értékü „rente" se- 

gitségével a teljes adóságot elrendezi. 
Az ideiglenes bizottság magáévá tette 

polgármestere előterjesztését s Juga 

Augustin magához véve az értékes pa- 

pirosokat, Bucurestibe utazott. Néhány 

nap mulva Juga magával hozta a köz- 

vényét, hogy Baiamare ötmilliós adós- 
ságát az állam törölte. 

Ardelean Octavian prefektusnak 

tartozások Országos Pénztára elismer- 

Egyetlen pályázó sem akadt 

a városi mozik bérletémek 

niszterhez emlékiratot intéznek. Az em- 
lékiratot most küldöttség vitte a belügy- 

minisztériumba. Az emléirat rámutat 

arra, hogy igen gyakran fordul elő. 
amikor az állami hatóságok kisebbségi 

nyelveken is hozzák nyilvánosságra hir- 

detményüket, hogy azok tartalmát a kö- 

zönséggel megértessék. 

A mozirendeletnek az lesz a követ- 
kezménye, hogy az angol, francia és 

olasz nyelvü filmek rovására a mozi- 

sok majd a német filmeket részesitik 
előnyben, mivel a közönség nagyré- 

sze ért németül. 

Hangsulyozza az emlékirat, hogy a kö- 

zönség idősebb része nem tud románul, 

a tizenhat éven alóli fiatalság ellenben, 

amely románul tud, a fennálló rendelet 

értelmében nem járhat moziba. A kül- 

döttség végül azt is kérte az államtitkár- 

tól, hogy a rendelet érvénybe lépését a 

kormány legalább félévre függessze fel. 
Az államtitkár megigérte, hogy a kért 

halasztás érdekében minden lehetőt el- 

követ. 

amelynek mostani neve Brekla. A község 
lakosságának többsége német. Ezeket 

kérte, hogy müködjenek együtt a köztár- 

saság többi nemzetiségével a fejlődés ér- 

dekében. A polgároknak részt kell venni 
a közös munkában. Biztositotta azután a 

hallgatóságot, hogy Csehszlovákiában 

kat a megbékélés és együttmüködési semmi olyan nem fos történni ami a a 
kosság jogait csorbithatná. Mélyreható 

ellentétre a polgárság között semmiféle 

formában és semmiféle körülmények kö- 
zött nem szabad kerülni. 

...................................................
.... 

Büntető feljelentést tettek egy polgármester 

ellen, akit a liberális párt is kizárt 

tagjai sorából 
azonban feltünt, hogy az értesitésben 
nem szerepel az adósság rendezésére 

kiutalt egy millió 600 ezer lei értékü pa- 

pir, ami a jelenlegi árfolyamon 700 ezer 

lei készpénznek felel meg és vizsgálatot 
rendelt el. 

A vizsgálat sulyos bizonyitékokat ta- 

lált Juga Augustin bünössége mellett. 

Megállapitást nyert, hogy az öt milliós 
adósság törlésére ugyanis joga volt az 

államnak, s ez eddig csak azért nem tör- 

tént meg, mert Baiamare városa nem 
szorgalmazta. Az adósság törlése hiva- 
talosan nem kivánt semmiféle kiadást s 
igy nem lehet másként, minthogy az egy 
millió 600 ezer lei értékü kötvény ellen- 

értékét a baiamarei helyettes polgár- 
mester magának tartotta meg. 

A vizsgálat folytán Juga Augustin 

beismerő vallomást tett, de arra hivat 
kozott, hogy az összeget arra használ- 
ta fel Bucurestiben, hogy az öt millió 

törlését kerestülvihesse. Nyugtát is 

hamis. A beismerő vallomást állásából 
való felfüggesztése követte, majd ügyé- 
ben most a liberális párti eztősé 

ülés döntött 

exez 

Püspökfürdő 
(Báile Episeopesti) 

Oradea mellett 
600 év óta használják eredménnyel 
420 C kénes rádiumos hőforrásait, 
rheuma, köszvény, csuz, ischiás, 

valamint női bajok ellen 

Iszapfiirdő 
iszappakkolások. Villany-, szénsav- 
türdők szakorvos felügyelete mellett 

I. oszt. feljes penziá, szálioda, 3-szori étlan- 
szerinti étkezés, győnytürdő v. halámiürdő 

lunins és szentember 180 lei naponia 
luius és anmuszius 290 lel namonta 
II. oszt. nenzió 195 lei nanania 

Gyermekpenzió 12 évig 100 lei naponia 

30 százalékos vasuti kedvezmény 
visszamazásnál 

Elsőrangu tánczene / Kurszalonban 
minden este tánc / Orthodox kóser 

étlterem 

Románia egyetlen 

mutatott, de kiderült, hogy a nyugta 

hullámifürdője 

A vezetőség, amelynek ülésén Pop 

Valér igazságügyminiszter elnökölt, ki- 

zárta Juga Augustint a liberális párt 

kebeléből s szabad folyást engedett a 

törvényes következményeknek. Arde- 
lean Octavian prefektus rendeletére a 

megye megtette már a feljelentést is, 

Juga Augustin ellen az ügyészségen. 

......................... 

A tulzó pártok 

diktaturája ellen 
A különböző román pártok egyöntetü 

harcot kezdtek a tulzó baloldali mozgal- 

makkal szemben. Argetoianu, aki 

vasárnap a brailamegyei Tataru község- 

ben népgyülést tartott, Bucurestiből való 

elutazása előtt tanácskozott ebben az 

ügyben Goga Octaviannal, Tataruban 

pedig az ott keresztül utazó Bratianu 
Gheorghevel beszélt. Ezek a megbeszélé- 
sek a baloldali mozgalmakkal szemben 
egységes állásfoglalásra vezettek. 

Argetoianu a népgyülésen beszédet 

tartott, amelyben többek között ezeket 

mondotta: 
- Mindig a tulzó pártok diktaturája 

ellen és az alkotmányos parlamenti rend 
szer mellett voltam. De, hogyha arról 

van szó, hogy magunkat diktaturának 

kell alávetnünk, akkor ezerszer sziveseb- 

ben a román és keresztény, mint az ide- 

gen és nemkeresztény diktaturát válasz- 

tom. 

Bratianu Gheorghe, aki az ugyancsak 

brailamegyei Lanca községben tartott 
népgyülést, hasonló értelemben beszélt. 

Hangsulyozta, hogy a tulzó baloldali 
mozgalom aláássa az állam alapjait. 

Övakodni kell a kommunistáktól, akik 

polgári akció, népfront, antifascista 

blokk és más hangzatos eimek alatt dol- 

goznak. 

TERJED BELGIUMBAN A SZTRÁJK 

Az uj belga kormány vasárnap mutatkozott 
be a királynak. Van Zeeland miniszterelnök 

még vasárnap rádiószózatot intézett a mun. 

kássághoz, amelyet arra kért, hogy várja 

nyugodtan a kormány intézkedéseit. Ugylát- 

szik b hogy a munkásokat a mini 

terelnök nem tudta megnyugtatni, mert h 

fő reggelre a szombaton kitört sztírájkmoz 

galom arányai nagy mértékben me, ö 

kedtek. A bányavidéken valamenn, 

nyász sztrájkol. Attól félnek, hogy ha 
z egész o zágban ili sar 



ELŐFIZETESI ÁRAK 
nomániában: 

egánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 780 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lei 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyatorzzágon: 
iagáno-oknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10. félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdilasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, ezész evre 30 pengő. 

Teleto n 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

A „Temesvarer Zeitung" nyomdsa 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgalata 
Junius 15-től junius 21-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben az Avram lancu-utcában 
lévő Blumberg-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-utcában lévő 
Löw-gyógyszertár és a Dorobantilor-utcá- 
ban lévő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Doja-utcában levő 
Róth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben Bulevardul Bertheloton 
levő Craciun-gyógyszertár. 

2 ; . A vérszomjas tauja 
aki annyi embert küldött a halálba, most 

maga is öngyilkosságot követett el a kievi 

temetőben. Minden romantikus regénynél 
változatosabb volt Nadja pályafutása, aki 
valamikor a szentpétervári balletiskola nö- 

vendéke volt, majd a szovjetforradalom ki- 

törése után rettegett politikai ügynöke lett 
a GPU-nak. Ez a minden férfinél kegyetle- 

nebb asszony százszámra küldte áldozatait a 

halálba, A fehér gárda és a vörösök harcai- 

ban ő irta alá a kivégzési itéleteket. Soha 

egy pillanatra sem fogta el az irgalom vagy 
a részvét, csak egyetlen egyszer veszitette 
el a fejét, mikor ott állott előtte és gunyosan 

rámosolygott Alexis Baranov, az elfogott 

ellenforradalmár tiszt. A legszebb férfi volt 

Alexis, akit valaha látott: és ezért elhatároz- 

ta, hogy megmenti magának. Midőn egyedül 

manadtak, igy szólt hozzá; - én most kime- 

gyek ebből a szobából, az ablakot nyitva 
hagyom, az éjszaka sötétjében elmenekülhet 
az általam megjelölt házba, ahol majd ismét 
találkozunk, Alexis azonban igy válaszolt;: 
ilyen nőtől, mint ön, nem fogadok el kegyel- 
met. Inkább a halált választom, de viszont 
emlékezetében maradok és én leszek az ön 
lelkiismerete. Sirás és könyörgés nem hasz- 

nált, Alexis maga csengetett az őrségért, 

amely visszavitte a siralomházba, Es más- 
nap Nadja tanuja lett a halálának. Ettől a 

peretől kezdve azonban óriási változás ment 
végbe a gonosz nő szivében. Beszélik, hogy 
attól az időtől kezdve egyetlen foglyot sem 
adott át Nadja a vörös államügyészeknek. 
Seholsem szabadult annyi ellenforra- 
dalmár, mint az ő körzetében. Nadjából csen- 

des bubánatos asszony lett. Minden tavasz- 

szal Kievbe utazott, ott töltötte az egész sza- 

badságát és nap-nap után ott volt annál a 
rirnál, amelyet ő ásatott Alexisnek és diszi- 
tett gyönyörü virágokkal, örökzölddel. A 
ájdalom azonban nem távozott már szívéből 
sohasem és a napokban sziven lőtte magát 

annál a sirnál, Oroszország legkegyetlenebb 
női titkos rendőre. 

D *. 
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A belügyminisztec elcendette: 

A sajtó szabadon használhatja 
a magyar helységneveket 

A Magyar Párt parlamenti tagjai is- 

mételten is szóvá tették, hogy a külön- 

böző hatóságok nem engedik meg a ma- 
gyar nyelvü ujságoknak a magyar 

helységnevek használatát. Erre vonatko- 

zólag a kormány egyes tagjainál is több- 
ször tettek panaszt. Willer József dr. 
kamarai képviselő, a Magyar Párt parla- 
menti csoportjának főtitkára szombaton 

ujból megjelent In culetbelügyminisz- 
ternél, hogy a magyar ujságnevek, hely- 

ségnovek és földrajzi elnevezések hasz- 
nálatára nézve intézkedést kérjen. Willer 
ár. előterjesztésére a belügyminiszter ki- 
jelentette, hogy a prefektusokhoz és az 

illetékes rendőrhatóságokhoz rendeletet 
küldött, amely szerint az ujságok eredeti 
cimeiket szabadon használhatják, az uj- 

ságcikkekben és közleményekben a hely- 
ségnevek magyar elnevezései használha- 
tók. A hívatalos helységnév csakis a la- 
pok keltezésénél, valamint a postai cim- 

szalagokon, a cimzésnél kötelező. 

A belügyminiszternek ezt az intézke- 
dését a magyar anyanyelvü állampolgá- 
rok és ujságok bizonyára örömmel és 

elégtétellel fogadják. Most már csak az 

van hátra, hogy a rendelet meg is érkez- 

zék és azt foganatcsitsák is. Willer Jó- 
zsef dr. képviselő ezzel kapcsolatosan 

kéri az érdekelteket, hogy amennyiben 
bármely hatóság részéről olyan intézke 
dés történne, amely ezzel a belügyminisz. 

teri rendelettel ellentétes, azonnal táv- 

1ratilag értesitsék őt. 

Érdekes, hogy éppen most, amikor az 

ország kisebbségei a megigért belügymi- 
niszteri rendetetet várják, az aradi pre- 

lektus hívatalos átiratban felszólitotta a 

husz esztendős Erdélyi Hirlapot, hogy 

eidigi zimét változtassa meg. Hasonió 
setek történtek nemrég Satumaren és 

Oradsean is, ahol két magyar lapnak szin- 

tén meg kellett változtatnia a cimét, Az 
Erdélyi Hirlap - tekintettel arra, hogy 

Inculet belügyminiszter rendelete még 

nem érkezett meg - meghajlik a prefek- 

tusi intézkedés előtt és ezentul Hirlap 

cimen jelenik meg. Bejelenti egyben, 

hogy a rendelkezéssel szemben birói fő- 

rumok előtt kénytelen orvoslást keresni. 

............................. 

- Jézus Szent Szive ünnepe. Pénteken üli 
meg a nómai katolikus egyház Jézus Szent 
Szivének ünnepét. A IIL kerületi plébánia- 

templomban ebből az alkalomból pénteken, 
junius 19-én reggel nyolc órakor és vasár- 

nap, junius 21-én délelőtt kilene órakor 

nagymiséket, a hét valamennyi napján pedig 

este hét órakor ájtatosságot tartanak Jézus 
Szent Szive tiszteletére. Az esti ájtatosságon 
kedden, csütörtökön és szombaton este a 

szentbeszéd nyelve magyar. 
- Magyar kulturális délután. A Magyar 

Párt iMjusági szakosztálya vasárnap délután 

a Krizsán-telepi magyasság részére kulturá- 
lis előadást rendezett. Páter György dr. 
orvos közegészségi kérdésekről beszélt, D o- 

minics László jogszigorló a kisebbségi 

életről, P4l1 György ár. pedig az állampol- 

gárságról tartott előadást, Pintér István 
és Becsei József szavalatai után a kultu- 

rális délután Péter János záróbeszédével vé- 
get ért. 

Német-olasz kereskedelmi tárgyalá- 

sok. Berlini jelentés szerint Rómában 
ma, junius 16-án német-olasz kereske- 

delmi tárgyalások kezdődnek. A tárgya- 

lások anyagát a Németország és Olasz- 
ország közötti árucsereforgalom és a fi- 
zetési módozat megállapitása képezik, 
- Végzetes esés a cseresznyefáról, Ele- 

niczky Jenő hatvanhat esztendős napszámos 
a Sofia Imbroane-ut 56 szám alatt levő ház 

kertjében felmászott az egyik cseresznye- 

fára, hogy arról gyümölcsöt szedjen. Az idő- 
sebb ember azonban lezuhant a földne és 

belső sérüléseket szenvedett. A mentők kór- 

házba szállitották, ahol mütétet hajjottak 
végre rajta. Allapota olyan sulyos, hogy fel- 

gyógyulásában nem biznak. 

- A háboruból visszamaradt tengeri 
akna felrobbant. Reval kikötőjében ki- 

fogtak egy a háboruból visszamaradt 
tengeri aknát, amelyet az egyik katonai 
laboratóriumban szét akartak szedni. 
Az akna felrobbant és az egész épületet 
romba döntötte, Huszonhat ember meg- 
halt. 

amesemmi 

- Julius ötödikén keznek az ügyvédi 

kamarai választások. Az ügyvédi kama- 
ra választmányának megválasztását 

hosszas huza-vona után nemrég junius 
21-re tüzték ki. Zigre Nicolae dr., az 

oradeai ügyvédi kamara elnőke, akit az 
országos ügyvédszövetség a választás 

levezetésével bizott meg, a választást 

most julius 5-re halasztotta el. Valószi- 

nünek látszik, hogy az ügyvédi kar két 
szembenálló tábora között ezen idő 
alatt tárgyalások lesznek, amelyeknek 
célja kölcsönös engedékenységgel egy- 
séges jelölő lista felállitását lehetővé 

tenni. 

- Szülők sulyos csapása. Hoffbauer 

Józsefet, az Egyesült Lakk- és Festékáru- 

gyár diszponensét és feleségét, sulyos csa- 

pás érte, Nyolc esztendős, elemi iskolás 
leányuk, Licike, hosszabb betegség után 
meghalt. A kis halottat a IV. kerületi temető 
kápolnájában ravatalozták fel, ahonnan ma 

délután négy órakor lesz a temetés. 

- Aljechin lett a sakkverseny győzte- 
ee. Drezdában most ért véget a napok 

óta folyt sakkverseny. A végső ered- 
mény a következő: első Aljechin 6.5 
ponttal, második Engelt (Düsseldorf) 6 
ponttal, harmadik a magyar Maróczy, 
negyedik a svéd Stahiberg, ötödik Bo- 
goljubov. 

- Melegre fordult az időjárás. A 

hétfő már igazi nyári meleggel köszön- 
tött be a városra és környékére. Egész 
napon át tulnyomóan derüs, napsütéses 
volt az idő és csak este felé mutatkozott 

szakadozott felhőzet, amely később sü- 
rüsödött. Délelőtt tiz órakor huszonkét, 
délután négy órakor huszonhét, este tiz 
órakor huszonegy fok meleget mutatott 
a hőmérő, A meteorológiai intézet jelen- 
tése szerint gyengülő légáramlás mel- 

lett némely helyen eső és zápor, egy- 
két helyen esetleg jégeső várható. A 
meleg tovább tart. 

Wernerné növendék-előadása 

BOGARAK, tücskök, 
poloskák, svábbogarak, 
legyek és mindenféle 
rovarok radikálisan 
kipusztithatók a 

KATOL 
japán rovarpor által. 

En gros-beszerzés: 
N. H. Balthazar, re 
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AZ ALLAMI OSZTALYSORSJATEK teg- 
napi huzásán a következő nagyobb nyeremé- 
nyeket sorsolták ki. Hat millió lei nyert a 
184.409 számu sorsjegy. Egy millió leit 

nyert az 58.379 és a 16.475 számu sorsjegy. 
Négyszázezer leit nyertek többek között a 
11.336 és 27.864 számu sorsjegyek. Az álla- 

mi oszálysorsjáték tegnapi huzásán ezenki- 

vül még egy millió leit nyertek a 161.946, a 
204.027 és a 249.960 számu melléksorsje- 
gyek. Százezer leit nyertek a 124.679, 
137.268, 118.321 és a 251.827-es számu mel- 

léksorsjegyek. A számok helyességéért fele- 
lősséget nem vállalunk. 

A Curentul támadása egy magyar szin- 

társulat ellen. A Curentulcimü fővárosi 
lap, amelynek minden vörös posztó, ami ki- 

sebségi, legutóbb az oradeai szinház felé 
fordult és szokásához hiven azt részesiti 
éles támadásban. Azt kifogásolja a Curen- 
tul, hogy junius 8-án, a restauráció ünnepén, 
az oradeai szinházban a Thália szintársulat 
három tiszta magyar darabot játszott. Egy- 
ben támadja a Curentul az oradeai városi 
tanácsot és a közönséget is, mert megsértet- 
ték junius nyolcadikát. A Curentul elfelejti, 

hogy a Thalia miniszteri rendelet alapján 

müködik. Junius 8-án román előadás tartá- it 
sára nem vették igénybe az oradeai szmmháa- l 

zat és igy a Thalia joggal tartott előadást. 
A kifogásolt darabok közül Lehár Ferenc- 
nek Éva cimü operettjét Bucurestiben issok- 
szor játszották, az Urilány cimü vigjátékban 
és a Cigány címü népszinmüben pedig kenes- 
ve sem lehet olyasmit találni, ami a román 
nemzetet megsértené. 

Iang. 

SteigerEmil 
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Szolid munka 
Modern kivitel 
Olcsó árak 

Bérnikkelezés 

- Kigyulladt és a tengerbe zuhant egy 

repülőgép. Vasárnap egy angol katonai re- 

pülőgép, amely Gibraltárba indult, a La 
Manche csatorna fölött kigyulladt és a ten- 

gerbe zuhant. A Vesta nevü hajó, amely a 
szerencsétlenséget messziről látta, tiz parc 

mulva már a szerencsétlenség szinhelyén 
volt, A repülőgép roncsai a vizen usztak, A 
Vestának sikerült a gép hat utasának holt- 

testeit kihalászni. A halottak között egy ve- 
zérkari ezredes és egy kapitány is volt. 

- A szerelem és fajfentartás biologiája 

az állatvilágban. Az állatok szerelmi élete 

és fajfentartási müködése minden időkben 

az emberiségnek egyik legérdekesebb és 
legtanulságosabb problémája volt, de vi- 

szont mint a természet egyik legnehezebben 

érthető és legkomplikáltabb tüneménye, szü- 

net nélkül foglalkoztatja a tudósokat. Ger- 

hardt prof. könyvében mindaz bentfoglalta- 

tik, amit a tudomány ezen a téren felderi- 
tett, A mü mindkét nembeli állatok fajfen- 
tartási berendezkedésének pontos és érdekes 
leirása mellett, a nemzés és a szaporodás 

összes válfajait pontos tudományossággal 
de amellett rendkivül érdekesen és vonzóan 
ismerteti. A kitünő könyv szép kiállitásban, 
vászonkötésben 47 remek ábrával minden 
könyvkereskedésben, vagy Le e agenál 
Cluj. 

474 Látványos 
gyermekdarab 
énekkel és tánccal 
gyermekeknek és 
felnötteknek
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- A FRANCIA ATLETAK RÉSZT- 
VESZNEK A BERLINI OLIMPIÁ- 

SZON. A francia kormány elhatározta, 
hogy nem utasitja vissza a berlini olim- 

piászra szóló meghivót és a francia at- 

lótákat elküldi Németországba. Azonban 

ugy döntöttek, hogy az olimpiai verseny- 

megszavazott hitel egyrészét azoknak 

a francia atlótáknak adják, akik Barce- 

lonában résztvesznek az ott rendezendő 

népolimpiászon. A kormány az atléták- 

ak Berlinbe való küldésére egy millió 

rankot fordit, a barcelónai népolim- 

niászra pedig ötszézezer frankot adomá- 

nyoz. 

- Titulescu villásreggelit adott. Ti- 

tulescu külügyminiszter tegnap a . 
sSturdza-palotában 

villásreggelit 
adott a tj 

távozó 
DOrmesson 

francia 
követ 

tm tiszteletére. 
A villásreggelin 

számos 
elő- 

1 hkelőség 
vett részt. 

- Elhunyt angol iró, Londonban embólia 

következtében meghalt ötvennyolc éves ko- 
rában Gilbert-Kaith Chesterton hirneves an- 

igol iró. Kiváló, humoros irásai az egész vilá- 

Igon nagy népszerüséget szereztek neki. 

- Az osztrák alkancellár budapesti 
látogatása. Ba ar-Bahrenfelsosz- 

trák alkancellár a napokban Budapestre 

utazik. Ezen alkalommal érintkezésbe 
lép a magyar politikai élet vezetőivel és 
kihallgatáson jelenik meg Horthy 

kormányzónál. 

- A kisántánt vezérkari főnökeinek 
Értekezlete. Bucurestiben tegnap reggel 
kezdődött meg a kisántánt három ália- 

mának vezérkari értekezlete. A megbe- 

szélésén a három állam vezérkarainak fő- 
nmnökei vesznek része. A konferenciát 
évente megismétlik és az a célja, hogy 

adott eset számára megállapitsák a kis- 

ántánt hadseregeinek együttmüködését. 

-Lindbergh ezredes is résztvesz a 

magyarországi körrepülésen. Székesfe- 

hervárról jelentik, hogy a magyarországi 
körrepülésre számos előkelő külföldi pi- 
lóta érkezett oda. A körrepülésen Lin d- 
bergh ezredes, a hirneves óceánrepülő 

is résztvesz, aki feleségével együtt Lon- 

donból már elindult Magyarországra 

ULindbergh a körrepülésen az Aga álnevet 
használja. 

- Kitler elleni merénylet hire. A Deut- 

sche Revolution, amely a Csehszlovákiá- 
ban élő német emigránsok lapja, jelenti, 
hogy a napokban Hitler kanecellár el- 

len merényletet követtek el.Hitler soffőr- 

jevel együtt gépkocsin ment, amelyet 

maga hajtott. Egy utcasarkon, amikor 

Hitler lassitott, revolverekből egyszerre 

sortüzet adtak le az autóra. Hitler, aki 

nyomban visszafordult, nem sebesült 

meg, ellenben Schreck Julius nevü 

soffőrje meghalt. A A soffőrt nagy pompá- 

val temették el és a temetésen maga Hit- 

ler is megjelent. A merénylő fiatalembe- 

reket, akik a sortüz után elmenekültek, 

eddig még nem sikerült elfogni. 

- Az angol olajkirály lovagolni is 

tud. A magyar repülőpiknik résztvevői 

tegnap Pécsről Mezőhegyesre repültek, 

ahol megtekintették az állami ménes 

csikósainak lovaglását. Az angol vendé- 

gek kedvet kaptak a lovaglásra és ezer 

pengős dijat adtak össze rögtönzött ló- 

versenyre, A versenyt Deterdingan- 

gol olajkirály nyerte meg a mezőhegyesi 
ménes Sárga nevü lován. A repülők az- 
tán Debrecenbe repültek. 

--Katonai repülőgép katasztrófája. 

Linz közelében egy osztrák katonai re- 
pülőgép lezuhant és darabokra tört. A 

sgép egyik utasa kiugrott és halálra zuzta 
magát. A másik a kiugrásnál ejtőer- 
nyőt használt és szerencsésen megmene- 
kült. A harmadik utas a repül ögéppel 
együtt elpusztult. 

Jehlicska Ferenc dr., a tót emigrán- 

sok egyik legismertebb vezetője, aki jelenleg 

Genfben él, a német akadémia meghivására 

Münchenben érdekes előadást tartott az 

Európát fenyegető kommunista veszedelem- 

ről. Szerinte ez a kommunista veszedelem az 

északi Kárpátokon keresztül fenyegeti 

Európát, amelynek jelenlegi társadalmi és 

politikai rendjét el akarja söpörni. Már 1920- 

ban is létezett ez a veszély és az orosz nép- 
biztosok meg is valósitották volna tervüket, 

amelyet azonban Lengyelország hősies ma- 

gatartása megakadályozott. A csehek azon- 

ban már akkor is támogatták Szovjetorosz- 

JAPAN ÉS OROSZORSZÁG HÁZORU- 

BA KEVEREDNEK. Japán és Szovjetorosz- 

ország között Keletázsiában a háboru elke- 

rülhetetlennek látszik. A japán hadvezető- 

ség ragaszkodik hozzá, hogy a szovjetorosz 

határon ötven kilóméter széles semleges zó- 

nát létesitsenek, mert máskülönben nem lát- 

ja biztositottnak Manezsuria határait. Szov- 

jetoroszország még nem adott választ, azon- 

ban naponta erősitéseket küld a határra. 

Eddig kilencszáz katonai repülőgépet és hét- 

száz tankot vontak össze a határon. 

- Hfletbíiztositást kötött embereket 

mérgeztek meg. Washingtonból jelentik, 

hogy Massachu ssetsállamban ve- 
szedelmes bünszövetkezetet lepleztek le 

a hatóságok. A bünszövetkezet tagjai 

megmérgezték mindazokat, akik életbiz- 

tositási szerződést kötöttek, A gyilkos 

banda tagjait, amint azt a vizsgálat ki- 

deritette, azok az egyének pénzelték, akik 

a láb alól eltettek életbiztositási szerző- 
déséből hasznot reméltek huzni, A rend- 
őrség megállapitotta, hogy a banda öt- 
ven embert mérgezett meg, akikről eddig 

azt hitték, hogy nagyobb tömegszeren- 

csétlenségek alkalmával haltak meg. Egy 

férfit és egy nőt letartóztattak, mert ki- 
derült, hogy a banda müködését ők irá- 
nyitották. 

- NHaiálozás. Werler Sándor maagánzó, 

a mészáros- és hentestestület köziemert tag- 

ja, hosszu kinos szenvedés után életének 61. 
ávében kimult, Az elhunytat gyászba borult 

neje, született Páling Franciska, tesvérei 
Werler Hermina, Werler György, Braun Ká- 

rolyné, szül. Werler Karola, Werler Francis- 

ka Detáról és Werler Mihály Frateliáról és 

azok hozzátartozói, valamint detai és resítai 

kiterjedt rokonsága gyászolják. A temetés 

szerdán, e hó 17-én délután 5 órakor, római 
katolikus szertartás szerint a IV., Splaiul 

Tudor Vladimireseu 20 számu gyászházból a 
V. kerületi temetőben levő családi sirbolt- 

ba megy végbe. 

* Dr. Wernerné növendékeinek szinházi 

előadása. Dr. Wernerné francia nyelv- 
iskolája évente nagy siker mellett rendezi 

növendékeinek nyilvános előadását, amely 

ugy a gyermekeknek, mint az intelligens kö- 

zönségnek igen kellemes órákat szokott 

okozni. A kitünő nyelviskola kifogástalanul 

bevált módszere a kisgyermekek nevelése te- 

kintetében is rendkivül szép eredményeket 

mutat fel. Ily körülmények között könnyen 

érthető, hogy dr. Wernerné francia nyelvis- 

kolája ezen a téren különleges rangot kép- 

visel, évzáró vizsgái pedig a legnagyobb von- 

kintéssel és sok megértéssel készitették elő 

az idei növendékvizsgát is, amely junius 28- 
án, vasárnap délután 4 órakor a városi szin- 
házban megy végbe. Ezen alkalommal elő- 
adásra kerül egy rendkivül bájos gyermek- 

vigjáték Keringőhercegnő cimen, amely tele 
lesz énekkel, tánccal is, ugy hogy kicsiknek 

és nagyoknak egyaránt kedves szórakozást 

nyujt. Az ötletes táncokat Löbl Böske tani- 
totta be. Ez az előadás a maga gazdag és szi- 
nes változatosságában ujból elismerést hoz 

Wernerné kítünő hirü iskolájának. 

A kommunista veszedelem 

az északi Kárpátokon keresztül 
ilenyegeti Középeurópát 

El 

országot. Akkoriban Lengyelország akadá- 

lyozta meg azt, hogy a kommunizmus a 

tót-földön keresztül nyomuljon Középeurópa 

felé. Most azután Stalin és Litvinov 

elérkezettnek látják az időt, hogy a tizenhat 

év előtti tervet megvalósitsák. A mult év- 

ben létrejött cseh-orosz egyezmény ezt lehe- 

tővé is teszi számukra. Magyarországot, 

amely évszázadokon keresztül állott őrt a 

Kárpátokon, a szerződés következtében az a 

veszély fenyegeti, hogy elözönli a vörös had- 

sereg. Az oroszok azonban nem állnak meg 

Magyarországon, hanem tovább indulnak 

Középeurópa többi országa felé. 

.......................................................... 

- Suvich volt olasz államtitkár a 

Semmeringen. Suvich volt olasz kül- 

ügyi államtitkár, akit nemsokára vala- 

mely külföldi olasz követség élére ne- 

veznek ki, tegnap a Semmeringen járt, 

ahol meglátogatta ott üdülő feleségét. 

Visszafelé együtt utazott a Rómába tar- 
tó Bastianini eddigi varsói olasz 

nagykövettel, akit külügyi államtitkár- 
nak neveztek ki. 

- Németország senkitől nem fogadhat el 

tanácsokat. Hess Rudolf, Hitler he- 

lyettese, tegnap Boroszlóban beszédet tar- 

tott. Hangsulyozta többek között, hogy Né- 
metország senkitől nem fogadhat el taná- 

csokat. Németország elég erős, hogy békéjét 

és nemzeti szocialista meggyőződését meg- 

védelmezhesse. Németország hivatása, hogy 

védőgát legyen a kommunizmussal szemben. 

- Kőpor robbant egy pincében. Szófia kö- 

zelében a vadászszövetség épületének pincé- 

jében nagymennyiségü lőpor robbant fel. A 

robbanás következtépben az egész épület 

romba dőlt. A romok alól eddig hét halottat 

huztak ki. Ezek között van három gyermek, 

akik a szerencsétlenség idején az épület előtt 

játszadoztak. Azt hiszik, hogy a robbanás- 

nak még több halálos áldozata van. Valószi- 

nű, hogy a robbanást nem a véletlen, hanem 

merénylet okozta. 

- Szorájkolnak Bacauban a mészárosok, 

Bacauban a mészárosok kihirdették a sztráj- 

kot és nyolc nap óta az összes mészárszé- 

kekben beszüntették a hus árusitását. A mé- 

szárosok sztrájkját Bacau város vezetősé- 

gének egyik legutóbbi határozata váltotta 
ki, amely szerint a mészárosok minden kiló 

hus után a templomalap javára egy lei járu- 

lékot kötelesek fizetni. Ugy tudják, hogy a 

város vezetősége ezen határozatát a pékmes- 

terekre is kiterjeszti. 

- Ciano olasz külügyminiszter üavözlése, 
Ciano gróf, az uj olasz külügyminiszter 

hivatalba lépését táviratilag közölte Ká- 

nya Kálmán magyar külügyminiszterrel és 

örömének adott kifejezést, hogy a római 

jegyzőkönyvnek a kiépitésén tovább dolgoz- 

hatik. Kánya választáviratában üdvözölte 
Ciano grófot és azt a reménységét hangoz- 

tatta, hogy sikerülni fog az olasz-magyar 

kapcsolatok további kimélyitése. 

- Kutyaidomitás közben a Begába fult. 

Chindea Julian II. kerületi Rares-tér 5 

szám alatti vendéglős vasárnap délután a 
Dacia-hid közelében vadászkutyáját fürdet- 
te a Begában. A vendéglős egymásután több 

pálcikát dobott a vizbe, amelyeket a kutyá- 

nak onnan ki kellett hozni. Chindea egyszer- 

zóerővel rendelkeznek. Igen nagy körülte-: 
re csak elvesztette egyensulyát és beleesett 

a Begába, ahol elmerült. Egy fiatalember 

mentésére sietett és hosszas küzdelem után 
sikerült a hatvanhárom éves vendéglőst 

partra hozni, de ekkor már nem volt benne 

élet és a megkisérelt élesztés is eredményte- 

len maradt. Stefánovics Milivoj dr. ke- 

rületi orvos, akit a helyszinére hivtak, már 

csak a beállott halált állapithatta meg. A 
holttestet a II. kerületi temető halottaskam- 

rájába szállitották, ahonnan ma délután öt 
órakor temetik. A szerencsétlenül járt ven- 

déglőst felesége, anyja, fia és nagy rokon- 

sága svászolia 
" 

SZIGORU NÉVELEMZÉSI RENDELET. 

A magyar tagozattal rendelkező állami isko- 

lák vezetőségéhez a közoktatásügyi minisz- 

tertől szigoru rendelkezés érkezett, amely 

szerint a magyar tagozatba csakis magyar 

növendékek vehetők fel. Hogy a magyar 

nemzetiség megállapitása milyen feltételek 

alapján történik, erre vonatkozólag a mi- 

niszteri rendelkezés nem tartalmaz külön 

utasitást. Megjegyzi azonban, hogy a növen- 

dékek magyar származását illetőleg felme- 

rült kétely esetén a felettes hatóság dönt. 

Megjegyzi még a rendelet, hogy abban az 
esetben, ha a növendék felvételét az iskolai 

hatóság megtagadta, ugy a felsőbb iskolai 

hatóságokhoz lehet felebbezni. 

- Beismerő vallomaást tett a főherceg 

váltóhamisitója. Megirtuk, hogy Al- 

brecht főherceg nevére valtót hami- 
sitottak. A váltóhamisitó Budaházy 
Zoltán harminchét esztendős volt bank- 
igazgató, aki beismerő vallomást tett. A 

válóhamisitó bankigazgatót a budapesti 

rendőrség hétfőn reggel már átkisérte 

az ügyészségre. 

- Schacht német bankkormányzó Szófiá- 

ba érkezett. Schacht német birodaimi 

bankkormányzó tegnap Athénből - ahol 

fontos gazdasági és pénzügyi megbeszélése- 
ket tartott - Szófiába érkezett. A bolgár 

fővárosban a pályaudvaron a bankkormány- 

zót a bolgár pénzügyminiszter és a földmü- 

velésügyi miniszter fogadta. Schacht kije- 

lentette, hogy teljesen megelégedett a Né- 

metország és Bulgária közötti gazdasági 

kapcsolattal és azon reményének adott kife- 

jezést, hogy a bolgár fővárosban tett látoga- 

tása után a két ország közötti kapcsolat 

mindjobban megszilárdul majd. 

- Nem kapott lakbért - lelőtte a lakó- 
ját. A Páris közelében levő Nanterre 

községben egy munkanéelküli család már 

hosszabb ideje nem fizetett lakbért, aminek 

következtében a háztulajnonos többször za- 

jos jeleneteket csapott. Tegnap reggel a ház- 

tulajdonos ujból követelte a lakbért és ami- 

kor azt nem kapta meg, revolvert rántott, 

amellyel a munkanélküli családfőt és annak 

egyik fiát agyonlőtte, egy másik fiatalem- 

bert pedig megsebesitett. 

Hevesi András: Párisi eső, a ma- 

gyar irodaimi életnek hosszu időre szóló 

eseménye lesz, teémájánál fogva. Tárgya 

egy ösztöndijas magyar egyetemi hal- 

gatónak párisi élményei. De nagy ese- 

mény lesz Hevesi András könyve stilu- 

sánál fogva is, mely maradéktalanul idé- 

zi a nyugtalan párisi légkört. Gyorsan 

perdülő cselekmény; szines alakok: egy 

Htván származásu monstruózus párisi- 

nak, Turauskasnak remekbe rajzolt fi- 

gurája; szellemes és fölényes lélekrajz. 

Hevesi András: Párisi eső Cserépfalvi- 

kiadásban, szép kiállitásban 119 lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál, Cluj. 

Barátnők 

- Ezzel a Krupalánével maár Mibirhatat- 

lan. Annyira nagyzol és henceg, hogy sztür- 

hetetlen. 

- Én éppen az ellenkezőjét tapasztaltam. 

A napokban kérdeztem, hány éves és na- 

gyon szerénykedett a szárjokkal. 

A szófogadó gyermek 
- Papa! Papa! 

- Ne zavarij! Hányszor mondtam már, 

hogy csak akkor beszélj, ha kérdeznek! 

- Papa, kérdezd meg hát tőlem, hogya 

kis Károlykánk beleesett-e a vizbe?:?::: 

Preservativ A legmegbizhatóbb 
szec. Többször kitüntetve arany 
mel Legujabban az 1959701 á 

Amerikai Patentet nyerte. 
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- Bratianu Dinu hazaérkezett. Bratia- 

nu Dinu, a liberális párt vezére, tegnap ha- 

zaérkezett külföldről. Timisoaráról Nistor 
Dimitrie dr. prefektus, Coman Augustin fő- 

polgármester, Coma Aurel dr. képviselő és 

iyiség utazott eléje Jimbo- 

liára, ahol üdvözölték az országba visszatérő 

pártvezért, akivel azután együtt utaztak Ti- 

misoarára. Az itteni pályaudvaron Olariu 

Petre és Catalin Teodor alpolgármesterek, 

valamint mások satlakoztak az üdvözlők- 

höz. Bratianu Dinu rövid tartózkodás után 

a Simplon-vonaton folytatta utját Bucuresti 

felé. 
- Hivatalos Latalommal való visszaélés 

miatt letartóztatott csendőrőrmester. A ka- 

tonai hatóság hivatalos hatalommal való 

visszaélés vádja miatt letartóztatta Vin- 

tila Ilon buziasi csendőrőrmestert. A csend- 

őrőrmester ugyanis haragudott az alája ren- 

delt csendőrkáplárra és különös módon 

akart rajta bosszut állani. Azt parancsolta, 

hogy menjen a Timis folyóra hálóval h alász- 

ni. A káplár szabackozott és ezt azzal indo- 

kolta meg, hogy nem tud uszni. A csendőrőr- 

mester azonban nem törődött ezzel, hanem 

ráparancsolt alantasára, hogy gazdag zsák- 

mány nélkül ne merészeljen a halászatból 

hazatérni. A káplár erre a Timis folyón csol- 

nakba szállott és kievezett a folyó közepére. 
lott a csolnak hirtelen felborult, a káplár a 
vizbe esett és belefult. A vizsgálat során be- 
igazolódott a csendőrőrmester bünössége, 

mire elrendelték a letartóztatását. 

- Rooseveltnek van a legtöbb esélye. 

Ez év végén Eszakamerikában - mint 
arról már irtunk - ismét elnökválasz- 
tásra kerül a sor. Bár a jelöltek közül 
igen komolyak Landon és Knox, azért 

mégis Roosevelt jelenlegi elnök esélyei a 
legnagyobbak. Newyorkban 8:5 arány- 

ban kötnek fogadásokat Roosevelt ujbóli 
megválasztására. 

- A lugoji törvényszéki főelnök beikta- 

tása. Most iktatták be ünnepélyesen dr. 

Prostean Miklóst, a lugoji törvényszék 

uj főelnökét. Az eskü letétele után a tör- 

vényszéki birák üdvözölték az uj főelnököt. 

Az ügyvédi kamara lugoji tagjai teljes szám- 

ban jelentek meg a beiktatáson J u c u János 

dr. kamarai elnökkel az élén, aki a kamara 

nevében üdvözölte az uj főelnököt. Prostean 

dr. meghatottan válaszolt és igéretet tett, 

hogy vallásra és nemzetiségre való tekintet 

nélkül a törvényesség és a megértés alapján 

fog eljárni. 
- Luminállal megmérgezte magát. Lugo- 

jon megmérgezte magát harminc darab lu- 

minállal Kohn Márta, Kohn Zsiga volt ma- 

lomtulajdonos leánya, akit igen sulyos álla- 

potban beszállitottak a mentők a kórházba, 

ahol csak két napi kezelés után kezdett élet- 

jelt adni magáról. Tettét szerelmi csalódásá- 

ban követte el. A fiatal leány állapota élet- 

veszélyes. 

- Kiskoru legény másfélévi börtönt ka- 

pott emberölésért. A lugoji törvényszék egy 

évi és 8 hónapi börtönre, valamint 20.000 lei 

polgári kártalanitásra itélte Istfan Ion, 

copacelii 19 éves legényt, aki táncmulatság 

alkalmával egy leány miatt összeszólalko- 

zott Popoviciu János husz éves falubeli 
legénnyel, akit veszekedés közben gyomron 

szurt. A legény néhány óra mulva meghalt. 

- Tragédia egy orosz folyón. Szibériá- 

ban a Jeniszej folyón nagy kompszerencsét- 

lenség történt. Egy komp, amelyen huszon- 

hat utas volt, összeütközött egy másik vizi 

jármüvel és elsülyedt. Az utasok közül tiz 

megmenekült, tizenhat ellenben a vizbe fult. 

* Féláru utazási kedvezmény Buda- 
pestre a juniusi hetek alkalmával igény- 

bevehető junius 20-ig bármikor. A Déli 

Hirlap kiadóhivatalában kapható szel- 

vényfüzettel a magyarországi vasuta- 
kon féláron lehet utazni és a vizum 

utólagosan ingyen kapható Budapesten, 
supán két pengő ötven fillér kezelési 
letéket kell fizetni. A jegyfüzet ellené- 

ben ugyancsak négy ut tehető meg 

éli Hirlai anlivatalában 180 

Magyaro. zágon vidékre is. Jegyfüzetek 

A lóvátosi Ucnus képtelen volt megbichózni 

a fipensiával, amely fölényes 
győzelmet acatott 

A Ripensia valóra váltotta a hoz- 
záfüzött reményeket és a Venussal leját- 
szott nemzeti bajnoki mérkőzése során 

3 (1:2) arányban fölényes győzelmet 

aratott a bucurestii csapat felett. Sok 

ezer néző élvezte az Electrica-pályán a 

Ripensia mérkőzését és különösen a má- 

sodik félidőben mutatott a timisoarai 

bajnokcsapat magas klasszisu játékot. 

Az első félidőben a Venus ragadta ma- 

gához a vezetést, de utóbb a Ripensia 

érvényesitette játéktudását és megsze- 
rezte a megérdemelt győzelmet. 

Nemzeti bajnoki mérkőzés volt Ara- 

don is, ahol az AMEFA az Unire-Trico- 

lorral játszott. A mérkőzést az AMEFA 

nyerte meg 3:1 (2:1) arányban. Játék- 

vezető Murgu volt. Nemzeti bajnoki mér- 
kőzést játszott Clujon a Victoria a Glo- 

riával. Eredmény 2:1 (1:0) 

javára. Biró Theil. 

A nemzeti bajnoki mérkőzés listáján 
az egyes csapatok a következő helyezés- 

ben állanak: Ripensia, AMEFA, CAO, 

Gloria, Juventus, Venus, Crisana, Vic- 

toria, Chinezul, Unirea-Tricolor, CFR és 

Universitatea. 

Vidéki eredményel 

Buzias. Phönix-Metallosport 5:3 

(3:1). Lugoj. Vulturii-Textila -Transil- 

vania 7:0(3:0) Resita. SSMR-Jimbolia- 

na 8:0 (4:0). Alba-Iulia. Jiul-Unirea 

2:0 (2:0), Oradea CAO-Staruinta 0:0, 

Craiova Crai Ilovan-CFR 14:1 (6:0). 

Galvani-Freidorf 3:1 (2:0) 

Freidorfon most tartották meg az első 
selejtező mérkőzést, amelynek keretében 

a Galvani csapata a Freidorf csapatával 

vette fel a küzdelmet. A mérkőzést a Gal- 

vani 3:1 (2:0) arányban megnyerte. A 

gólokat Turák II., Kósa és Lautz szerez- 

ték. 
. 

A Kadima közgyülése 

Impozáns keretek között zajlott le a 

Kadima XV. évi jubiláris közgyülése, 

amelyen A dler István, az egyesület 
ügyvezető elnöke elnökölt. A főtitkári és 
pénztári jelentés, valamint az ellenőrök 
jelentése alapján a közgyülés a régi ve- 
zetőségnek megadta a felmentvénytés uj 

vezetőséget választott, melyet Weisz 

Artur dr., a Kadima elnöke iktatott be 

emelkedett beszéd kiséretében. 
. 

Egyéb mérkőzések 

Vulturii -RGMF. Bajnoki. 4:0 (1:0). 

IOGT-Juventus. Bajnoki. 3:2 (2:1), 

Patria-SFAPT. Barátságos. 4:2 (2:0), 

RGMT-CFR. Barátságos. 4:1 (3:0), 

Rapid-Unirea, Staruinta. Vegyes. 2:1 

(2:1). 

A Phönix tönkreverte ellenfelét 

Brailában most bonyolitották le a mi- 

nősitő mérkőzést, amelynek keretében a 

Phönix csapata a Franco Romana csapa- 

tával mérte össze erejét. A Phönix ki- 

tünő játék után 7:3(2:1) arányban tönk- 
reverte ellenfelét és igy a Phönix a minő- 

sitő bajnokság élére került. 

. 

Egy győzelem - egy vereség 

A budapesti vendégcsapat, a Hungá- 

ria, szombati sikeres bucurestii szereplé- 

sét nem tudta még egy győzelemmel 
megtoldani,mert a CFR csapatával szem- 

ben 2:0 (1:0) arányban vereséget szen- 

vedett. A vasutasok megerősitett csapa- 

ta rendkivül kemény ellenfélnek bizo- 
nyult és a 38-ik percben Raffinszky 
rugta az első gólt. Szünet után Barbu 
megszerezte a vasutasok második gólját. 

A Hugáriának egyetlen akciója sem si- 
került. 

Magyar csapat turája 

A Norvégiában turázó budapesti III. 
Kerület FC csapata Lillenammerben a 

Fremad csapatát 5:2 arányban legyőzte. 

A középeurópai kupamérkőzések 

A középeurópai kupamérkőzések má- 
sodik fordulója nem hozott lényeges vál- 
tozást és az első forduló diadalmas csa- 
patai tovább aratják győzelmüket. Lau- 
sanneban az FC Lausanne csapata 2:1 
(1:0) arányban legyőzte a Zidenice csa- 

patát. Budapesten a Phöbus 6:2 (1:0) 

Moffbauer József és neje mély lájdalommal tudatják, hogy felejt- 
hetetlen drága leanykájuk 

a l. kerületi áli. elemi iskola I. osztályának növendéke 

19835. évi junius hó 14-én déli 12 órakor zsenge életenek 8. évében 
rövid szenvedés után jobblétre szenderült. 

Drága kis halottunkat e hó 16-án, délután 5 órakor temetjük a 
IV. kerületi róm.-kat. temető kápolnájából. Engesztető szentmise e hó 
17-én a III. kerületi róm.-kat. templomban lesz megtartva. 

Timisoara, 1936 junius 15-én. 

A mi kis angyalunk volt ő a földön, angyai lesz az éghen! 

Uzv. ar. Hofíbauer lajosné 
nagyanyja 

tti. Hoffbauer Jóska 
bátyja 

Noffbauer-, Dr. Barta-, br. Szántó-családok 

(Minden külön értesítés helyett) 

a Victoria 

arányu győzelmet aratott a Young Fe 

lows csapata felett. Zürichben az Auszt- 

ria csapata 1:1 (1:0) arányban eldöntet- 

lenül játszott a Grashopper együttesév 
Torinóban az FC Torino csapata 7:1 ará- 

nyu győzelmet aratott az FC Bern csa- 

pata ellen. A középeurópai kupamérkő- 
zéseken tovább jutott a Phöbus, az 
Ausztria, valamint a Zidenice csapata, 
amely a mult héten 5. 0 arányu győzel- 

met aratott. 

Davis Cup 

A Davis Cup mérkőzések második nap- 
ján a jugoszláv-osztrák páros mérkőzést 

az osztrák Babarovsky-Metxa 

pár nyerte meg a Kukuljevics-Miciszláv 

jugoszláv pár ellen. A mérkőzés ered- 
ménye 4:6, 6:2, 6:4, 6:2 az osztrák pár 

javára.Berlinben pedig a Németország- 

Irország Davis Cup mérkőzést 5:0 arány- 

ban a németek nyerték meg. 
.......................... 

- Sikerült mükedvelői előadás. A jimbo- 

liai német iparosdalárda mükedvelői zsufo- 

lásig megtelt ház előtt nagy sikerrel adták 

elő Kaufer Helmut Durch Mut zum Glück 

cimü operettjét. Az egyes szerepekben Lei- 

denbach Kató, Schumacher Hans, Schira 

Kató, Anton Péter, Schmidt Magda, Koller 

Irma, Wersching Dany, Schwarz Péter, Lei- 

denbach Hans, Reichardt Frigyes, Wegesser 

Mátyás, Viszkocsill Lolly és Roth Henrik 

tüntek ki. Szép táncprodukciókat mutattak 
be a görlök és boyok. A zenekart Bartzer E. 

karnagy vezényelte, akinek két szép dalát 

is énekelték betétként. A rendezés Wer- 
sching Dany sikerült munkája volt. A szép 

előadást ma este a gazdakör szinháztermé- 
ben megismétlik. 

mzzz 
- Erős, vérbő, kövér emberek igyanak 

naponként, reggel éhgyomorra egy kis po- 

hár természetes „Ferenc József" keserü- 

vizet, mert ez rendes gyomor- és bélmükö- 

dést biztosit, számottevően előmozditja az 
emésztést és kitünően szabályozza a vérke- 

ringést. Számos szakorvosi nyilatkozat tanu- 

sitja, hogy a Ferenc József viz sziv- és ideg- 

bajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, vala- 

mint köszvényben és csuzban szenvedőknek 
is nagyon jót tesz. 

- Nemzetiek és nácik véres összetüzése. 
Danzigi jelentés szerint csaknem napirenden 

vannak a német nemzeti párt és a nemzeti 

szocialista párt hivei közötti összetüzések. 

Legutóbb egy ilyen utcai verekedés alkalmá- 

val sulyosan megsebesült Steinbrüek, a 

német nemzeti párt egyik vezetője és Bla- 

vier volt nemzeti parti szenátor. A sebe- 

sültek száma mindkét részről meghaladja az 

ötvenet. 

- Liam OFlaherty: A celluloid-istennő. 
Napjaink mitoszát: a filmistennő születését 

és világhatalomra jutását mondja el Liam 

O'Flaherty, a világhirü angol iró A celluloeid- 

istennő cimü uj regényében. Megdöbbentő a 
véres szatira, amely a maguk valóságában 

mutatja meg a filmipar félelmetes oligar- 

chiáit és kis élősdijeit. Ezt a tarka kalei- 

doszkópot megkapóan romantikus szerelmi 

történet szövi át, a filmcsillag vakitó pályá- 

ján elinduló kis falusi leány és a tehetséges 

fiatal iró regénye, akik a celluloid-szörnye- 

teg korában találnak egymásra s a végső el- 
nyeletés elől sikerül visszamenekülniuk az 

életbe, a boldogságba. Szines, robosztus ere- 
jü irás ez a regény, amelyet Sátori Béla 

az eredetihez méltó müvészettel forditott 
magyarra. Most jelent meg az Athenaeum2 

pengős regénysorozatában. Füzve 53.- lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genál Cluj. 

MOZIK MUSORA: 

Kedd, junius 16. 

Apolló-mozi: Ne felejts el. 

e A hajósai. 



társulat több tagja beadvánnyal fordult 

még hónapokon keresztül kellett volna 

lány kiszakitotta magát az anyja kezéből 

Megemlékeztünk már róla, hogy 

szendrei Mihály és Róna Dezső 

ezinigazgatók Aradon végleg leszerepel- 

tek. Miként előrelátható volt, a vezeté- 

ük alatt bukdácsolt szinházi szezén 

botrányok közt fejeződött be. A szin- 

most Arad város vezetőségéhez és su- 

lyos panaszokat hangoztatnak a két 

igazgató ellen. Elmondják, hogy a szin- 

társulat tagjait az egész éven át nagy 

késedelemmel fizették és a legtöbb szi- 

nésznek ma is tartoznak. A szini idényt 

már husvét után beszüntették, holott 

2 játszaniok. A szinészeket szélnek eresz- 

tették és azok most minden kereset nél- 

külállanak. Egyes szinészek jutalomjá- 

jjáték rendezésével akarták megélhetésü- 

ket biztositani, azonban Szendrei és Ró- 

na, arra való hivatkozással, hogy a 

szinház használata még őket illeti meg, 

magas bérösszegeket követelnek tőlük, 

holott ők egyetlen banit sem fizetnek a 

városnak. 
Aradon a városi ideiglenes bizottság 

ülésén ezen beadvány felolvasása kinos 

hatást keltett. Popa Constantin kul- 

turtanácsnok szenvedélyes hangon tá- 

madta a két szinigazgatót. Rámutatott 

félenyházi András 

fakodalom van 

a mi utcánkba... 
étetkén vötétyversekket 
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- Igy ni, - beszélt közbe, - itt egy 

kicsinyég lejjeb huzzuk a szoknyát, Itt 
egy keveset árébb huzzuk a pruszlikot. 

Várjá csak, ez az ingváll a bal ódalon pi- 
cit alacsonyabb, mint a másik, Ez a ka- 

láris legyen kivül a pruszlikon. Minek 

csusztattad a kebeledbe? 

Aztán Erzsi fejét vette vizsgálat alá. 
- A párta egészen jó áll. Várj, csak 

egy pehelynit igazijjam a hajadat. 
Végül egy lépést hátrált a lányától és 
ugy komandirozott: 
- Fordujj meg magad körül! 

A lány engedelmesen megpenderült a 

tengelye körül. Olyan volt mint a tün- 

dérkirályné gyémántos orsója és akár 

aazorsón a szines szálak, ugy röpdösött 

körülötte a szoknyája. 
AA zanyja biráijó szeme nem talált rajta 

semmi láfogásolni valót, Tetszésgel nézte 
magzatját és kijolentette: 
Inppeg illen vótam én is eladó ko- 

romba, amikor apád kérőkkel gyütt a 

Aztán kézen fogta a leányát. 
- No, Erzsi, mehetünk! 

Es kiléptek a kamrából. 

Alig tettek nébány lépést, amikor a 

és visszarohant a kamrájába, 

- Ne te, ne, - morfondirozott Fel- 

végi Szabóné - még tán rágyün mégis a 

rivás! Hogy állitsak vele a násznép elé 

fzin 
Szendeeit és Ránát egyszecsmindenkorra 

ki keti zárn azok közül, akok szinházca 

nátyázhatnak 

ház 

arra, hogy a két szinigazgató az elmult 
évben a rossz darabok és rossz előadá- 

sok elrettentő példáját szolgáltatta, En- 
nek alapján javasolta, hogy a város 

Szendreit és Rónát egyszersmindenkorra 

zárja ki a szinház pályázói közül és 

egyáltalaán ne adjon a város többé kon- 
cessziót magyar szinigazgatóknak, ha- 

nem csak bizonyos meghatározott időre 

engedje át a szinházat. 

Vulpe Iosif alpolgármester felszó- 

lalásában emlékeztetett arra, hogy már 

annakidején ellenezte, hogy a szinházat 

Szendreinek és Rónának adják, mert 

bárki más érdemesebb lett volna a kon- 

cesszióra mint ők, Nézete szerint a város 

vezetőségének nemzetiségi és valláskü- 

lönbség nélkül őrködnie kell azon, hogy 

a város minden polgárának kulturigé- 

nyét kielégitse. P a r e cz Béla dr., a Ma- 

gyar Párt aradi tagozatának elnöke 

hangsulyozta, hogy Szendrelék eljárásá- 

pól nem lehet általános következtetést 

levonni és éppen ezért méltánytalan 

volna, hogy többé magyar szimigazgató 

az aradi szinházra ne kaphasson kon- 

cesszlót. A város vezetősége végül ugy 

határozott, hogy ebben a kérdésben 

Cotioiu Romulus dr. polgármesternek 

Dohogással sietett a lánya után. 

De az már jött is. 

- Elfelejtettem elfujni a lámpát, ides- 

anyám, - adta meg a felvilágositást Er- 

gsi az anyukának. 

- Spórolós lány vagy, spórolós aez- 

szony lesz belüled, - szólt elismeréssel 

Felvégi Szabóné. 
Anyai büszkeséggel, mosolyogva né- 

zett a leányra, pedig még egy pillanattal 

előbb megremegett arra a gondolatra, 

hogy a lány azért futott vissza a kamrá- 

jába, mert pityeregni akar. 

Felvégi Szabó Erzsi jól tartotta ma- 

gát. Nem azért, mintha a szeme nem let
t 

volna közelebb a siráshoz, mint a neve- 

téshez, hanem azért, mert a parasztlány
 

éppen olyan jól tudja, akár a finnyás uri
 

kisasszony, hogy a sirás mennyire árt az 

arc szépségének. 

Hanem azért, ahogy az anyja mellett 

haladt az aránylag rövid ámbituson, el- 

fogódottsága minden lépéssel növeke- 

dett. Mentől közelebb értek a szobához, 

amelyben a kérők várakoztak, annál he- 

vesebben dobogott a szive. Amikor már 

a küszöbön volt, akkor már ugy érezte, 

mintha a szive felcsuszott volna a torká- 

ba és ott dobogna. 

Anyja bátoritóan suttogta: 
No csak rajta, lányom, szedd össze 

magadat! Ne féjj, nem harapik le a fe- 

jedet. 
Felvégi Szabó Károlyné keze már raj- 

ta volt a kilincsen és éppen le akarta azt 

nyomni, amikor érezte, hogy a szoknyá- 

ját megrántják. 

Azt hitte, hogy a cirmos cica, mert 

reggel és este az szokta elülső körmös 
lábával igy ráncigálni a szoknyáját, mi- 

kor a frissen fejt tejjel teli sajtárral a 

konyha felé siet. 
sicc, te pákosztos, - mondta abban 

a fővárosból való hazatérése után 
dönt. l font 49 

Megirtuk, hogy a munkaügyi miniszter 

rendelete értelmében junius 15-től szep- 

tember 15-ig életbelép az üzletek nyári 

zárórája. Ennek értelmében az üzletek 

délben egy órától négyig zárnak, ezzel 

szemben este nyolc óráig nyitva tarthat- 

nak. Ez a rendelkezés a szombati és ün- 
nepek előtti napokra is vonatkozik, ami- 

kor az üzletek szintén este nyolc órakor 

kötelesek zárni. A miniszterium megen- 

gedi azonban, hogy ezen rendelkezés alól 

Lemorzsolódnak a gabonaárak. A bán- 

sági gabonapiacon lanyha irányzat ural- 

kodik. Valamennyi terményáruban és 

gabonanemüben megfelelő kinálat van. 

Ezzel szemben kereslet egyáltalán nin- 

csen" Ennek következtében az árak las- 

san lemorzsolódnak. A piaci árak a kö- 

vetkezők: bánsági buza 340, torontáli 

buza 345, tengeri 282, zab 310, takar- 

mányárpa 290, korpa 275, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból 700, nagymalmi 

liszt 720, tökmag 800, bánsági repce 500, 

káposztarepce 520 lei százkilónkint. 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
0-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

-má te is telhetetlen vagy? Megkaptad 

má az estéli porciót. 

- Nem a macska rángati a szoknyá- 

ját, Zsuzsa néni, - szólalt meg egy halk 

hang, - hanem én, a Jancsi. 
Persze, hogy a Jancsi volt, a kisbéres, 

aki ott szorongott az ámbitus sötétjében 

a szopa ablakának kicsapódó fénylábja 
mellett és igy még inkább láthatatlanná 

vált, Felvégi Szabóné csak most lett fi- 

gyelmes rá, hogy ott lapul a J ancsi az 

ablak egyik oldalán, a másikon pedig a 
kocsis és a felesége. A kiváncsiság hozta 

őket oda. 

- Mit akarsz, té? - kérdezte kissé 

türelmetlenül a kisbérestől. 

- Csak aszondom, hogy Zsuzsa néni 
sunkát és kalácsot igért, ha gazduramat 

hazahozom a népkörbü, osz má rég meg- 

gyütt... 

- Hallgass má, té, - vágott a kisbé- 

res szavába türelmetlenül a gazda fele- 
sége, - tom má, hogy mit akarsz. Nem 

felejtettelek el, no. Várj egy kicsinyég, 

oszt megkapod duflán. 

Jancsi kisbéres szájában örömében 

összefutott a nyál és hamarosan ugy 

meghuzódott a fal mentén, hogy ne lát- 

szódjék, ha kinyilik az ajtóó 

Pedig azok odabent épi éggel nem 

voltak kiváncsiak a kisbéresre. Tizenkét 

kisbéres is ott állhatott volna glédában a 

folyosón, egyiket se látták volna meg, 

mert csak a menyasszonyravoltak kiván- 

csiak. 

Felvégi Szabó Károlyné máris kinyi- 

totta az ajtót és maga előtt bebocsátotta 

lányát a kivilágitott szobába. 

Riadtan, mint a kis őzike, ugy pende- 

rült be a lány a szobába. A szeme tágra 

nyilott, a két orcája pedig olyan pirossá 

vált, akár a pipacs. Zavartan simult az 

J 

a hiszemben, hogy a macskához beszél, 

! 

Közgazdaság 
A főnökök és alkalmazottak közös megegyezése 

alapján az üzletek nyári zárórája 

nem változik 
kivételeket tehessenek. Azokban a váro- 

sokban, ahol azt az időjárási viszonyok 
megengedik, vagy ott, ahol erre vonatko- 

zójag a munkaadók és az alkalmazottak 

között erre vonatkozólag megegyezés jön 
létre, a nyáron át is a normális záróra 

maradhat az ümetekre nézve érvényben. 

A munkaügyi miniszter által megállapi- 
tott üzleti záróra tehát csak akkor érvé- 
nyes, ha etekintetben a munkaadók és 
alkalmazottak között nem történik meg- 

állapodás. 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3,3C. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 10- 

11, svájci frank 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz lira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1145- 

1150, arany font 1440-1445. 

- Ht alány, - jelentette Felvégi 

Szabóné. 

= Itt a lány, - ismételte büszkeség- 
től eltelten Felvégi Szabó, miközben 

előbb a piruló Erzsire, majd aztán sorra 

a kérő legény szülőire, magára a kérő 
legényre, annak leánytestvéreire, a két 
vőfélyre és a kikérő násznagyra tekin- 
tett. 
Némedi Varga János és Csontos Szabó 

István, a két vőfélyek, odaállott a leány 

elé, összecsapta a bokáját és egyszerve 

rákezdte: 

Világ kezdetitől óta 
nem nyilott még oly szép rózsa, 

mint az, kit most itt nézhetünk, 

a látásán örvendezünk, 

szép virágszál halljad szavunk, 
neked mi mást nem mondhatunk, 

csak szem bármerre tekintsen, 
náladnál szebb virág nincsen. 

Vigyázni kell ily rózsára, 

hogy bizony ne essék kára, 
azért kertész kell melléje, 

ki ápolja és megvédje, 

kerti rózsa is ugy virul, 
ha erős karóhoz simul, 

kertészt s karót egy személyben 

hoztunk ide egy legényben 
Tekints reá, szép rózsaszál, 

csak egy szóval válaszoljál, 

akarod-e kertészednek, 

holtig való hü férjednek, 
akarsz-e hozzá simulni,i 

vele boldogan virulni? 

A két vőfély itt . bbahagyta a verse- 
lést. Akkor közéjük lépett Szomor Jó 

zsef, a kikérő násznagy. Hátulról a ké 
karjával ugy kétfelé tolta őket, 1 
gyan az ember a bokrok ágait szokta 
széjjelválasztani. A két vőfély ve 

tán egyedül Szomor József folytai 



Deézician 

Rádió 
Kedd, junius 16. Bucuresti. Reggel 6.30: 

Ritmikus torna, majd dáriózsurnál. Utána 
hanglemezek és háztatrtási tanácsadó. Dél- 

ben 1.3: Szórakoztató-zene. i.25: Kulturális 

közlemények és sporthirek. 1.40: Zenekari 

hangverseny. 2.15: Hirek. 2.30: Hangver- 

seny. 3: Hirek. 6: Felolvasás. 6.15: Hang- 

lemezek. 7: Időszerü anyag. 7.15: Szórakoz- 

tató-hangverseny. 8: Gusti tanár előadása 

Románia az 1937-es évi párisi nemzetközi 

kiállitáson cimmel. 8.20: Zongorahangver- 

seny. 8.50: Időszerü anyag. 9: Mihailaescu- 

Cioarba énekhangversenye. 9.20: Anastasiu 

Victor dr. előadása az aviatikáról. 9.35: 

Szimfónikus-hangverseny. 10.30: Hirek és 

sportközlemények. 10.45: A szimfónikus- 

hangverseny folytatása. 11.25: Szórakoz- 

tató-hangverseny. 11.45: Hirek külföldi 

hallgatók számára francia és német nyel- 

ven. 11.55: Hirek. Budapest. 7.45: Torna, 

utána hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: Felol- 

vasás. 1.5: Énekhangverseny. 1.45: Hirek. 

res szó ára 8 lei: vastagabb be- 

2 lekt fizetnek. Jeligés hírdetések 

nmét a indohiratal nem közölheti. 
hirdetésekre a jeligével ellé- 

a kiadóhivatalnak. 

2: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Arányi 

Mária előadása. 5.45: Hirek. 6: Zongora- 

hangverseny. 6.40: Előadás. 7: Cigánymu- 

zsika. 7.55: Mező Ferenc dr. előadása az 

őkori olimpiai játékokról. 8.30: A Don Car- 

los cimü opera közvetitése. 9.35: Hirek. 

10.35: Rádió a rádióról. 12.15: Cigánymu- 

zsika. Budapest II. Este 7.35: Gazdasági elő- 

adás. 8.30: Elek Artur előadása. 9.20: Rá- 

diószalónzenekar. 10.30: Hirek. 10.55: Hang- 

lemezek. Bécs. Délután 5.5: Hanglemezek. 

6.30: Hangverseny. 11.10: Vonósnégyes. 

Belgrád. Este 8.50: Rádiózenekar. 9.50.: 

Népdalok. 10.30: Szimfónikus-hangverseny. 
11.20: Közvetités egy étteremből. Kassa. 

Este 7.30: Hanglemezek. 10.15: Tánczene. 

10.30: Balettzene. 11.15: Hanglemezek. 

Róma. Este 8: Hanglemezek. 11.10: Rádió- 

zenekar. 12.15: Tánczene. Strassbourg. Este 

7.45: Hanglemezek. 8.15: Operettrészletek. 

Pozsony. Este 7: Magyar-óra. 10.15: Hang- 

verseny. 11.30: Hanglemezek. Prága. Este 

7.55: Hanglemezek. 9.45: Hanglemezek. 

Lipcse. Este 8: Hanglemezek. 9.15: Osztrák- 

zene. 11.30: Tánczene. Milánó. Este 9.45: 

Donizetti-est, utána tánczene. München. 

Este 8: Szalónötös. 11.55: Hanglemezek. 

Varsó. Este 7: Népdalok. 8: Régi dalok. 

8.30: Zongorahangverseny. 9: Katonazene. 

10: Rádiózenekar. 12: Tánczene. 

Szerda, junius 17. Bucuresti. Reggel 6.30.: 

Reggeli ritmikus torna, utána rádiózsurnál. 

Majd hanglemezek és háziasszonyok tanács- 

adója. Délben 1.3: Hanglemezek. 1.25: Kul- 

turális és sportközlemények. 1.40: Hangle- 

mezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szórakoztató-zene 

hanglemezeken. 3: Hirek. Délután 6: Felol- 

vasás Petrescu Camil Tézis és antitézis cámü 

könyvéből. 6.15: Zenekari hangverseny. 7: 

Időszerü anyag. 7.15: Zenekari hangverseny. 

7.55: Vizirescu Pál előadása. 8.15: Hangle- 
mezek. 8.50: Görög-dalok. 9.5: Rádióüzene- 

tek. 9.25: Kamarazene. 10.10: Badescu Con- 

stantin énekhangversenye. 10.30: Hirek, 

sportközlemények. 10.45: Szalónzenekari 

hangverseny. 11.45: Hirek francia és német 

nyelven a külföldi rádióhalligatók részére. 

11.55: Hirek a belföldi rádióhallgatók részé- 
re. 12: Szórakoztató zene közvetitése az 

egyik fővárosi vendáglőből. Budapest. 7.45: 

Pegolcsóbb hiedetés - leggyocsabb evedmény 

A női egyéniség az irodalomban. Zalai-Fodor 
Gyula felolvasása. 11.45: Felolvasás. 1.5: 
Hangverseny. 1.30: Hirek. 2.30: Hangleme. 

zek. 3.40: Hirek. 5.15: Hárs László előadása 

5.45: Hirek. 6: Rádiószalónzenekar. 7 
Egyipom és az uj király. Mikes Ferenc elő- 

adása. 7.30: Zongorahármas. 9: Matolcs 

Margit magyar nótákat énekel cigánykis 

rettel. 10: Hirek. 10.20: Hangverseny. 12 

Jazz. 1.5: Hirek. Budapest II. Este 7.15: 

Hangverseny. 8: Molnár Akos elbeszélése. 

8.30: Hanglemezek. Bécs. Délután 5.5 
Hanglemezek. 8.30: Nemzetek hangja dalok 

ban. 11.10: Zenekari hangverseny. Belgrád 

Este 8.50: Népdalok. Berlin. Este 8: Hang. 

lemezek. Kassa. Délután 6.40: Magyar-óra 

7.55.: Hanglemezek. 8.25: Hanglemezek 

Lipcse. Este 8.15: Zongorahangverseny. 

11.30: Hangverseny. Milánó. Este 9.35 

Szimfónikus-hangverseny. 11.45: Tánczene. 

München. Este 7: Vidám-zene. Róma. Est 

8: Hanglemezek. Varsó. Este 8: Rádiózene 

ka 

Apréhirdetéseket felvesz Cetate: 
DéM Hirlap kiadóhivatala, Piata 
L Bratianu 4. Fabrica; Kardom- 
trafik, Piata Tratan és Str. Mercur 
sarok. Principele Caroi: Mareb- 

trank, Piata Kötü A hirdetési j 
mindem esefben előre tizetendű 

Jlázasság 
Egy középkoru, 

vagyonnal rer delkező zeneileg képzett urinő, 

csakis zeneszerető középkoru komoly urnak 

ismeretségét fogadja, házasságkötési szán- 

dékkal. Jelige „Zeneszerető. (4364) 

7 Okhtatás 

Francia nyelvoktatás 
legnodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

[ Alkalmazás 
Jól főző 

mindenes, szobaleány melle éves bizonyit- 

ványokkal felvétetik. II., Str. Petru Teglea 
1., földszint jobbra. (4284) 

Bejárónő és szobaleéány 

jó bizonyitványokkal, felvétetik. IV., Str. 

Mircea Voda 3. (2030) 

Mindenes szakácsnőt 

jó fizetéssel, azonnal felveszünk. L, Lono- 

vici-utca 2. I. em. 4, vagy Erika keztyüüzlet, 

Városháza épület. (137) 

Vakás 
Elegánsan 

butorozott szoba fürdőszobával, teljes ellá- 

tással, 2 személy részére, kiadó. I, Str. 

Duca 3, ajtó 6. (4341) 

..... 

Kiadó 

azonnal, rendbehozott 4 szobás lakás. II., 

Str. Titu Maiorescu 5. (4343) 

. elegánson butoroszott 

utcai szoba külön bejárattal és fürdőszoba 
használattal, jutányosan azonnal kiadó ko- 

meolyabb férfi vagy urhölgy részére. Timi- 

I. sStr. Trei August (fost Bulev. Re- 

n 

n villalakás, kiadó. III, Bulev. Mihai 

eazul 15. (4357 ) 

Két szoba 

konyhás lakás parkirozott kerti villában, 
I. kerület közelében, kiadó. Érdeklődni Dr. 

Gyulay ügyvédnél, Str. Eugen de Savoya 18. 

(4354) 

. Gyorsvonati jegy Oradeától Constantáig és vissza 

. Hajójegy Constantától Konstantinápolyig és vissza 
Ellátás a hajón ugy az oda-, mint a visszautazásnál 

Konstanunápolyban elsőrendű szálloda és naponta 
háromszori kitűnő étkezés 
Constantán jövet és menet egy-egy napi tartózkodás 
szállodával és teljes ellátással 
Constantaitartózkodás alatt belépőjegyek a mamaiai 
hires strandra 

7. 
8. 

9. 
10. 

nappal az indulás előtt. 
utasok utleveleiket is leadják. 

beszerezhetők legyenek 

lJelentkezés a DÉLI HiRLAP miadóhívatalában 
ahol bővebb felvilágosítás ! is kaphaló 

lakás, 
központjában, kiadó. Erdeklődni Dr. Gyulay 

ügyvédnél, L, Str. Eugen de Savoya 18. 

Látvanyosságok megtekintése Constantan 
Konstantinápolyban a szultánok egykori palotájának, 
a hires mecsetek, az Arany Szarv öböl és egyéb 
nevezetességek megtekintése 
Az állomásoktól a városokba való be- és kiszállitások 

Az összes borravalók és adók 

Mindezek bennefoglaltatnak és az utazás mégis 
mindössze 4350 leibe kerül 

Konstantinápolyból különléle kirándulások lesznek Prinkipo 
Antigone, Prote és Holki szigetekre 

Akik nem akarnak Konstantinápolyba menni, 

tiz napos constantai tartózkodás 
ugyana egkel a kedvezményekke: és a strandra szóló 

belepojegyekkel 2650 leit fizetne. 

Indu ás Oradearól junius 25-én deluman / Eraezés Oradeára julius 4-én délhen 
Jelentkezési határidő mindkét utra junius 17 
A jelentkezés alkalmaval 1500 le! fizetendő, a hátralék öt 

Ugyanakkor a konstantinápolyi 

Négy szobás 

irodának is alkalmas, az I. kerület 

(4355) 

azok a 

hogy a szükséges vizumok 

vVidékre pénz előre való beküldése plus 8.- 

lei portó melléklése mellett küldök. (4366) 

mét szoba 

fürdőszobával, julius elsejére kiadó. Timi 
soara II., Str. Trei August 5, II. em. 5. 

(4339) 

Kiadó 

4-5 szobás modern lakás, L. kerület köz 
pontjában, augusztus 1-re. I. ker. Str. Lono- 

vici 2, Papneveldei-bérház. (4344) 

Modern 3 szobás 

lakás a Mária-szobor közvetlen közelében, 

olcsó házbérrel, augusztus 1-ére kiadó. III., 

Str. Timotei Cipariu 11. (4328) 

Üzlethelyiség 
Eugen de Savoya-utcára nyiló, kiadó. Ér- 

deklődni Dr. Gyulay ügyvédnél, I, Str. 

Eugen de Savoya 18. (4356) 

Fehér vászonöltöny 

alig használt, fiatalember mértékére, olcsón 

eladó. IV., Str. Ion Bratianu 29. III. 2. 

(4320) 

Eladó 
egy 12 lakásos, jól jövedelmező ház nagy 

telekkel. Közelebbit: Timisoara IL, Str. Trei 
August 5. IL em. 5. Közvetitők dijaztatnak. 

(4339) 

ülöntféle 
Sorsjegyek 2 

a Román Allami Osztálysorsjáték első osz- 

tályához már megérkeztek és kaphatók a 

közismert szerencsés számokkal rendelkező 
March-rafikban, Timisoara Piata Küttl 
No. 1. Diszkréció biztesitva. Sorsjegyek árai: 

14 Lei 200.-, 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 800- 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállai elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

IIL., Str. Romulus 72. 

Cim: 

(252) 

Hölgyek figyelmébe! 
Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsón 

vállalok. II, Str. Tigrului 18. Utcai lakás, 
utolsó ajtó. el (252) 

/ Elveszett 

Mária Becker piros igazolványa. Megtaláló 

ját kérjük a rendőrségen leadni. (4365) 


